

## MTI BELFÖLDI HIREK

B.l. kiadás 1959. január 31. 6 óra - pero

Mivel foglalkoznak a textilipari kutatók - Hogyan akadályozható meg a harisnyaszem szaladása és a gyapjuholmik zsugorodása

1959. január 31.

A Textilipari Kutató Intézet mérnökei behatóan foglalkoznak olyan kérdésekkel, amelyeknek megoldása közvetlenül segíti a gyárakat az új technológiák bevezetésében. Hazai vegyszerekkel megoldották például a vasalást tartó inganyagok gyártását. Az eljárást már nagyüzemileg alkalmazzák. A kutatómérnökök felderítik a különböző textiliák, a flokon-szerű műszál és a műselyemszövetek, valamint a gyapju kötőtholmik zsugorodásának okát.

Az új kikészítési eljárásokhoz a textilipar főleg külföldről hozatott be gépeket, de a külföldinél jóval nagyobb teljesítményű berendezést szerkesztettek a kutatóintézetek munkatársai. Saját műhelyükben már ~~lét~~ gép készült el és különböző gyárakban munkába is állították azokat. A munkafolyamatok vizsgálatahoz számos műszert szerkesztettek, közöttük található például a kelme fehérségét pontosan meghatározó műszer.

A nők körében nagy érdeklődésre tart számot egyik kutatási témájuk, a harisnyaszem szaladásának megszüntetése. Olyan vegyszert már találtak, amely mosásig nem engedi megpuccsani a szemet. Most olyan vegyszert keresnek, amely legalább 25-30 mosásig tartóssá teszi a nylon harisnyát. /MTI/

### "Róka-invázió" Pécsen

1959. január 31.

A Mezők vidékén az utóbbi időben mertéktelenül elszaporodtak a rókok. Már a lakott helyeket is sűrűn látogatják és elragadják a baromfiakat. Különösen sok róka tanyázik a Pécs feletti erdőkben, s mostanában valóságos inváziót indítottak. A ragadozók a déli orakban a városzéli lakoházak környékére és a gazdasági udvarokba, éjszaka pedig Pécs városába is bemerészkednek és pusztítják a baromfiállományt. A vadászok most szervezett irtóhadjáratot kezdtek. A Pécs környéki erdőket mintegy harminc vadász oserkészi és puskával, mereggel, osapdával pusztítja a rókákat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.2. kiadás 1959. január 31. 6 óra 05 perc

Kötelező az olcsó borok árusítása a vendéglőkben

1959. január 31.

A belkereskedelem és a vendéglátóipar ellenőrei megállapították, hogy sok vendéglátóipari vállalatnál nem fordítanak kellő gondot a bor beszerzésére és árusítására, s elsősorban a drágább borfajták értékesítését szorgalmazzák. A Vendéglátóipari Tröszt szigorú utasítást adott ki, hogy a jövőben az olcsó, az úgynevezett kommersz borokból is többféle fajtát kell tartani. Az utasítás megtartását az erre kijelölt szervek ellenőrzik./MTI/

- o -

Hordszárnyas alumínium-motorosónak készül a Dunai Hajógyárban

1959. január 31.

Hordszárnyas motorosónak mintapéldányan dolgoznak a Dunai Hajógyárban. Az alumíniumból készülő új típusú jármű szárnyakon csuszlik a vizen. Teste kiemelkedik, így a csónak kisebb ellenállásba ütközik, s az átlagos motorosónakénál kétszer gyorsabb sebességet érhet el. A Dunai Hajógyárban kísérletképpen kétszemélyes hordszárnyas motorosónakot készítenek. A tapasztalatok alapján kezdik meg majd a nagyobb méretűek sorozatgyártását./MTI/

- o -

Csaknem kétmillió rádióelőfizető és 16.038 televízió előfizető van Magyarországon

1959. január 31.

A posta adatai alapján a múlt évben több mint 190.000-rel növekedett a rádióelőfizetők száma. Budapesten 36.000 új készüléket jelentettek be. A növekedést és a 247.628 vezetékess rádiót figyelembevéve jelenleg 1.944.351 rádió előfizetője van az országnak. Egyedül Budapesten 525.000 rádiókészüléket tartanak nyilván.

A televíziónál 16.038 előfizetőt tart nyilván a posta./MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B.3. kiadás 1959. január 31. 6 óra 10 perc

Százezer viziszárnyas tollara kötnek szerződést a Körösmenti földművesszövetkezetek

1959. január 31.

Békés megyében, különösen a Körösök vidékén a haziasszonyok előszeretettel foglalkoznak viziszárnyasok nevelésével. A libák, kacsák tollára szerződést is kötnek a földművesszövetkezetekkel. 1958-ban csaknem nyolc millió forint értékű tollat vásároltak meg a békési földművesszövetkezetek, amit jórészt külföldre exportálnak. Ezen az éven ismét nagy az érdeklődés a viziszárnyasok nevelése iránt. A földművesszövetkezetek február 1-én kezdik meg a szerződés-kötést és számítások szerint legalább százezer liba és kacsatollanak felvásárlásában állapodnak meg a háziasszonyokkal./MTI/

- o -

Ismét több autóbusszkirándulást szervez az IBUSZ

1959. január 31.

Az IBUSZ Autobusz Tours februárban ismét több autóbusszkirándulást szervez. Február 8-án a pusztaszabolcsi Állami Gazdaságba viszik az utasokat, ahol halászlé ebédet látják vendégül őket. Az utiköltség 63 forint. Ugyanazok február 8-án a gyantetői országos sí-futó-és ugróversenyekre indítanak különjáratot, amelynek részvételi díja ebédrel együtt 96 forint. Kétnapos kirándulást rendeznek február 7-8-án. Utirány: Budapest-Agtelek-Josvárfő. Az utiköltség turistaszállással és étkezéssel 185 forint./MTI/

- o -

Társadalmi bíróságot választottak a Boloianisz Híradástechnikai Gáz dolgozói

1959. január 31.

A Boloianisz Híradástechnikai Gáz legutóbbi termelési tanácskozásain a termelési feladatok megbeszélésén kívül kijelölték a társadalmi bíróság tagjait is. Huszonöt bírót választottak, s közülük állítják össze esetenként a haromtagú tanácsot. A tanács az eléje kerülő ügyeket nyilvánosan, a dolgozók jelenlétében tárgyalja./MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B.4. kiadás 1959. január 31. 6 óra 15 perc

Nem lesz hiány autóvillamosági cikkekben

1959. január 31.

Az Autóvillamosági Felszerelések Gyárát az elmúlt években annyira fejlesztették, hogy jelenleg minden hazai szükségletet ki tud elégíteni és készítményei az utóbbi években Európában is ismertté váltak. Régebben a Gsepel autókhoz szükséges elektromos felszerelések 50-60 százalékát importálták, s a 250 köbcentiméteres motorkerékpárok lendkerekeit is külföldről hozatták. Ma már erre nincs szükség.

Nemrégiben az üzemi tanács bevonásával a gyár vezetősége megbeszélte az ideai terveket, az új gyártmányok kialakítását. A jó munkának eredménye, hogy több villamosági cikket fejleszteni tudnak. A 250 köbcentis Pannónia motorkerékpár lendkerekeit mágnes helyett dinamoval látják el, a mágneses gyújtást dinamogyújtásra alakítják át. Így kívánják megteremteni a motorkerékpárok tökéletes üzembiztonságát.

Sok panasz hangzott el a rosszminőségű autó-ablaktisztító motorokra. Rövidéletűek voltak és gyakran beragadtak. Hosszabb kísérletezés után most sikerült újfajta, nagyobb teljesítményű és jobb szerkezetű autó-ablaktisztító motorokat gyártani. Ezek az idén már a boltokba is kerülnek. A régiékhöz viszonyítva teljesítőképességük a kétszeresére növekszik. Hasonló, de nagyobb teljesítményű, ablaktisztító motorokat gyártanak a farmotoros ILLRUS-buszokra. Az idén megkezdik az új U-28-as traktor önindító motorjának a gyártását.

A gyár szakemberei nemrégiben Szovjetunióban jartak tapasztalatosere-látogatáson és értékes dokumentációs anyagot hoztak. Az anyagot feldolgozzák és termelési értekezleteken ismertetik a dolgozókkal. Az értékes tapasztalatosere lehetőséget nyújt arra, hogy az eddig kézzel végzett folyamatokat gépesíteni tudják. Az idén már nem lesz hiány jöminőségű autóvillamosági gyártmányokban. /MTI/

Telephelyet kapott Bugyi községben a Telefongyár

1959. január 31.

A Telefongyár, ideai nagyobb feladatainak megoldásához két épületet kapott Bugyi községben. Az egyik kétemeletes épületnek jelenleg csak a földszintje használható, s ezt már be is rendezték a gyártásra. Az emeleti helyiségeket és a másik - földszintes - épületet mintegy 4 millió forintot költséggel még az idén rendbehozzák. Az új telephelyen egyelőre különféle alkatrészeket, később azonban már jelzőlámpákat, telefon mikrofonokat, hallgatókat, tranzisztoros rádiókat stb. állítanak elő.

Az új telephely jelentős területet szabadít fel a gyár központi telepén, ahol a mind jobban terjeszkedő vasutbiztosító berendezés gyártás kap helyet. /MTI/

-/ a Közlekedési Mérőműszerek Gyárától.

MTI BELFÖLDI HIREK

B.5 kiadás 1959. január 31. 6 óra 20perc

Budapesti muzeumok és kiállítási termek kiállításai  
1959. január 31.-február 6-ig.

1959. január 31.

Aquincumi Múzeum: /III. Szentendrei ut 193./ Tel: 162-901.  
Nyitva minden nap 9-16 óráig, teremőri ügyelet formájában.  
Kerjük, hogy a látogatók osengessenek.

Bajor Gizi Emlékmúzeum: /XII. Stomfeld Aurél ut 16./ Tel: 354-536. Jászai Mari, Márkus Emilia, Bajor Gizi emléktárgyak gyűjteménye. Nyitva kedd, csütörtök, szombat 15-19, vasárnap 10-18 óráig.

Bélyegmuzeum: /VII. Dob utca 75-81/ Tel: 223-824. Nyitva minden szerdán 9-15.30 óráig

Hadtörténeli Múzeum: /I. Tóth Árpád sétány 40./ Tel: 160-184.  
Állandó Regyverkiállítás  
Török kori anyag  
1848-49-es szabadságharc  
Felszabadulási termek  
Népi demokratikus államok kiállítási terme  
Nyitva hétfő kivételével 9-17 óráig

Iparművészeti Múzeum: /IX. Üllői ut 33-37./ Tel: 189-797  
Művészi réz- és bronzművesség  
Újabkori európai ötvösművészet  
Nyitva hétfő kivételével 11-19 óráig

Kelotársasági Művészeti Múzeum: /VI. Népköztársaság utja 103./  
Tel: 228-476/  
India művészete  
Nyitva hétfő kivételével 8.45-16.45, vasárnap 9.45-17.45 óráig

Kina Múzeum: /VI. Gorkij fasor 12./ Tel: 228-476/  
Kina művészete  
Nyitva hétfő kivételével 9-17, vasárnap 10-18 óráig.

Kiscelli Múzeum: /III. Kiscelli ut 108./ Tel: 162-991/  
Budapest 1686-1849  
Nyitva vasárnap 10-17 óráig, de előzetes telefonbejelentés esetén megtekinthető hétfő kivételével minden nap.

MAGYAR NEMZETI GALÉRIA: /V. Kossuth János tér 12./  
Magyar festészet a XIX. században Tel: 115-659  
" szobrászat " " "  
" festészet a XX. " " "  
" szobrászat " " "  
Nyitva hétfő kivételével 11-19 óráig

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.4. kiadás 1959. január 31. 6 óra 15 perc

Nem lesz hiány autóvillamosági cikkekben

1959. január 31.

Az Autóvillamosági Felszerelések Gyárát az elmúlt években annyira fejlesztették, hogy jelenleg minden hazai szükségletet ki tud elégíteni és készítményei az utóbbi években Európában is ismertté váltak. Régebben a Crepel autohoz szükséges elektromos felszerelések 50-60 százalékat importálták, s a 250 köbcentiméteres motorkerékpárok lendkerekeit is külföldről hozták. Ma már erre nincs szükség.

Nemrégiben az üzemi tanács bevonásával a gyár vezetősége megbeszélte az idej tervekét, az új gyártmányok kialakítását. A jó munkának eredménye, hogy több villamosági cikket fejleszteni tudnak. A 250 köbcentis Pannónia motorkerékpár lendkerekeit mágnes helyett dinamoval látják el, a mágneses gyújtást dinamogyújtásra alakítják át. Így kívánják megteremteni a motorkerékpárok tökéletes üzembiztonságát.

Sok panasz hangzott el a rozsdaminőségű autó-ablaktisztító motorokra. Rövidéletűek voltak és gyakran beragadtak. Hosszabb kísérletezés után most sikerült újfajta, nagyobb teljesítményű és jobb szerkezetű autó-ablaktisztító motorokat gyártani. Ezek az idej már a boltokba is kerülnek. A régiékhöz viszonyítva teljesítőkéességük a kétszeresére növekszik. Hasonló, de nagyobb teljesítményű, ablaktisztító motorokat gyártanak a farmotoros ILLARUS-suszokra. Az idej megkezdik az új U-28-as traktor önindító motorjának a gyártását.

A gyár szakemberei nemrégiben Szovjetunióban jártak tapasztalatosere-látogatáson és értékes dokumentációs anyagot hoztak. Az anyagot feldolgozzák és termelési értékezeteken ismertetik a dolgozókkal. Az értékes tapasztalatosere lehetőséget nyújt arra, hogy az eddig kézzel végzett folyamatokat gépesíteni tudják. Az idej már nem lesz hiány jöminőségű autóvillamosági gyártmányokban. /MTI/

Telephelyet kapott Bugyi községben a Telefongyár

1959. január 31.

A Telefongyár, idej nagyobb feladatainak megoldásához két épületet kapott Bugyi községben. Az egyik kétemeletes épületnek jelenleg csak a földszintje használható, s ezt már be is rendezték a gyártásra. Az emeleti helyiségeket és a másik - földszintes - épületet mintegy 4 millió forintos költséggel még az idej rendezik be. Az új telephelyen egyelőre különféle alkatrészeket, később azonban már jelzőket, telefon mikrofonokat, hallgatókat, tranzistoros rádiókat stb. - állítanak elő.

Az új telephely jelentős területet szabadít fel a gyár központi telepén, ahol a mind jobban terjeszkedő vasutbiztosító berendezés gyártás kap helyet. /MTI/

-/ a Közlekedési Mérőműszerek Gyárától.

MTI BELFÖLDI HIREK

B.5 kiadás 1959. január 31. 6 óra 20perc

Budapesti muzeumok és kiállítási termek kiállításai  
1959. január 31-február 6-ig.

1959. január 31.

Aquincumi Múzeum: /III. Szentendrei ut 193./ Tel: 162-901.  
Nyitva minden nap 9-16 óráig, teremőri ügyelet formájában.  
Kerjük, hogy a látogatók osengessenek.

Bajor Gizi Emlékmúzeum: /XII. Stomfeld Aurél ut 16./ Tel: 354-536. Jászai Mari, Márkus Emilia, Bajor Gizi emléktárgyak gyűjteménye. Nyitva kedő, csütörtök, szombat 15-19, vasárnap 10-18 óráig.

Bélyegmuzeum: /VII. Dob utca 75-81/ Tel: 223-824. Nyitva minden szerdán 9-15.30 óráig

Hadtörténeti Múzeum: /I. Tóth Árpád sétány 40./ Tel: 160-184.  
Allando Fegyverkiállítás  
Török kori anyag  
1848-49-es szabadságharc  
Felszabadulási termek  
Népi demokratikus államok kiállítási terme  
Nyitva hétfő kivételével 9-17 óráig

Iparművészeti Múzeum: /IX. Jllői ut 33-37./ Tel: 189-797  
Művészi réz-és bronzművesség  
Újabb kori európai ötvösművészet  
Nyitva hétfő kivételével 11-19 óráig

Kelotársasági Művészeti Múzeum: /VI. Népköztársaság utja 103.  
/Tel: 228-476/  
India művészete  
Nyitva hétfő kivételével 8.45-16.45, vasárnap 9.45-17.45 óráig

Kína Múzeum: /VI. Gorkij fasor 12./ Tel: 228-476/  
Kína művészete  
Nyitva hétfő kivételével 9-17, vasárnap 10-18 óráig.

Kiscelli Múzeum: /III. Kiscelli ut 108./ Tel: 162-991/  
Budapest 1686-1849  
Nyitva vasárnap 10-17 óráig, de előzetes telefonbejelentés esetén megtekinthető hétfő kivételével minden nap.

MAGYAR NEMZETI GALÉRIA: /V. Kossuth Lajos tér 12./  
Magyar festészet a XIX. században Tel: 115-659  
" szobrászat " "  
" festészet a XX. " "  
" szobrászat " "  
Nyitva hétfő kivételével 11-19 óráig

/folyt.köv./



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 8. kiadás 1959. január 31. 6 óra 35 perc

/Budapesti muzeumok...3.folyt./ i

Nemzeti Szalon: /V, Engels-tér/  
Hans Erni svájci grafikusművész kiállítása

A kiállítási termek hétfő kivételével 11-19 óráig látogathatók

Tárlatvezetések és előadások 1959. február 1-én:

Szépművészeti Múzeum 11 órakor: Vezetés az egyiptomi gyűjteményben. Tárlatvezető: Varga Edit.

február 1-én 11 órakor: Harasztiné Takacs Mariann Giorgioneról tart előadást

Magyar Nemzeti Galéria 1/2 11 órakor: Tárlatvezetést tart B. Csap Erzsébet "A magyar szobrászat klasszikusai" címmel.

A Magyar Nemzeti Múzeum - Történeti Múzeumban minden vasárnap d.c. 11 és d.u. 1/2 3 órakor van tárlatvezetés. Minden vasárnap d.c. 11 órakor tárlatvezetés van a következő muzeumokban:  
Iparművészeti Múzeum,  
Néprajzi Múzeum  
Petőfi Irodalmi Múzeum

/MTI/

- 0 -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1959. január 31. 10 óra 05 perc

A proletárforradalom egykori harcosait köszönti napunk a Tanácsköztársaság évfordulója alkalmából.

1959. január 31.

A Tanácsköztársaság évfordulójára készülve, dolgozó népünk megbecsüléssel emlékezik a magyar proletárforradalom egykori harcosaira, akik részt vettek a Tanácsköztársaság előkészítésében, s mindvégig helytálltak az első magyar munkáshatalom védelmében.

A kerületekben készülő ünnepi programok, amelyek operatív bizottságok állítanak össze, jelentős szerepet szánnak az 1919-es eseményekben résztvevő veteránoknak. Az évforduló előtti időszakban a párt- és más szervezetek képviselői, uttorok és kiszisták keresik fel azokat az idős kommunistákat, akik a Tanácsköztársaság idején valamilyen tisztséget töltöttek be. Felkérlik őket, mondják el emlékeit a forradalom feledhetetlen napjairól, hogy a mostani nemzedék - különösen a fiatalok - ne csak a fennmaradt dokumentumokból ismerje meg szűkebb hazája forradalmi hagyományait, hanem a szemtanúk, a harcok részeseinek elbeszélései is hűen idézzék számukra a négy évtized előtti történelmet. A régi harcosok baráti beszélgetéseken és egyéb ünnepléses összejöveteleken találkoznak majd a párt, a szakszervezetek, a KISZ és a többi szervezet aktivistáival, beszámolnak nekik a párt, a munkásság harcáról a proletárdiktatura megteremtéséért.

A veteránokat az évfordulóval kapcsolatos minden ünnepi eseményre meghívják majd a kerületi rendező bizottságok. A VI. kerületi tanács ünnepi ülésén például ott lesznek azok a régi harcosok is, akik az 1919-es tanácsokban tisztséget viseltek. A kerületi népfront-bizottság lakógyűléseket rendez, ahol az egykori forradalmárok szólnak majd a hallgatósághoz. A XI. kerületben kiszisták és uttorok köszöntik az évforduló alkalmából a Tanácsköztársaságért harcolt veteránokat. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. január 31. 11 óra 05 perc

Ujítással kétszáz nődolgozó részére teremtettek egészséges munkakörülményeket a Szegedi Kendergyárban.

1959. január 31.

A Szegedi Kenderfonógyár vizes fonodájában évtizedek óta hetven Celsius fokos vizen vezeték keresztül a kenderszálat, hogy megpuhuljon és jól nyújtható legyen. A melegviztől állandóan hatalmas párafelhő keletkezett és a munkaterem hőmérséklete gyakran elérte a negyven Celsius fokot is. A páradus, meleg levegő, különösen télen veszélyeztette az itt dolgozó, mintegy kétszáz fonó egészségét. Az üzem négytagú műszaki ujtóbrigádja úgy alakította át a fonógépeket, hogy a kender az eddiginél hosszabb utat tesz meg a vízben, tovább ázik és puhításához harminc fokos víz is elegendő. Az ujítással nemcsak egészségesebb munkakörülményeket teremtettek, hanem jelentős hőenergia megtakarítást is elértek. Már az összes vizesfonó gépeket átalakították. /MTI/

--

Az idén tizenegy kilométer hosszú töltést magasítanak a Szigetközben.

1959. január 31.

Az 1954-es szigetközi árvíz tapasztalatai alapján egyelőre nyolcvan-száz centiméterrel magasítják a dunai védógátat. Rajkától Ásványráróig az elmúlt évben befejezték a munkát, az idén pedig az Ásványráró-Medve közötti tizenegy kilométeres szakasz magasítására kerül sor. Ezenkívül egyéb árvízvédelmi berendezéseket is építenek. Három és félmillió forintos beruházással folytatják a Kisduna töltésének megerősítését is. Az árvízvédelmi munkákat az egyre nagyobb arányú gépesítés jellemzi. Ma már szárazkotrók, talajgyaluk, exkavátorok, dömperek és bitlenő szekrényes terepgepkocsik könnyítik, gyorsítják a munkát. /MTI/

--

g.m.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. január 31. 10 óra 10 perc

Bővítették a Miskolci Pamutfonót.

1959. január 31.

A Miskolci Pamutfonót tizenöt legkorszerűbb, nyugatnémet gyártmányú, gyűrűsfonó géppel bővítették. A fordulatszámot önműködően szabályozó gépekkel ösütörtökön megkezdtek a termelést. Az új gépek segítségével tíz százalékkal növekszik a termelés. /MTI/

--

Huszonegy brigád önkéntesegészkentési versenyé a Lászlóani Cement- és Mészművekben.

1959. január 31.

A Lászlóani Cement- és Mészművek kőbányáiban és malomcsarnokainak huszonegy brigádja önkéntesegészkentési versenyt kezdeményezett. A vállalat vezetősége negyedévenként nyolcezer forinttal jutalmazza a legjobb eredményt elérő brigádokat. /MTI/

--

A lipcsei vásáron bemutatják a Balatonfüredi Hajógyár mintahajcít.

1959. január 31.

A Balatonfüredi Hajógyár sporthajó üzeme két, mahagóni fából készült, finom kidolgozású vitorlást és kétszemélyes, fekhelyekkel is ellátott, luxus motorcsónakot mutat be a lipcsei vásáron. Nagy érdeklődésre tarthat számot az ugyancsak bemutatásra kerülő ezer tonnás áruszállító uszály modellje. Ennek egyik oldalát plexiüvegből készítették, s így az érdeklődők az uszály belső berendezését is láthatják. /MTI/

--

B 12. kiadás 1959. január 31. 12 óra 25 perc

Elsőrendű minőségű hajdusági káposzta érkezett.

1959. január 31.

A Nagyvásártelepre szombaton reggel 20 vagon és hét tehergépkocsi áru érkezett, ebből 12 vagon vegyes zöldség-áru, hat vagon alma, két vagon tojás.

Szombaton reggel a Hajduságból elsőrendű minőségű fejeskáposzta, Kecskemétről kelkáposzta, Zala megyéből pedig piroskáposzta érkezett. Az állami boltokban a fejeskáposztát ilonként 2.80, a kelkáposztát 3.60, a piroskáposztát 3.20, a céklarépát 3 forintért árusították. A makói és a hollandiai vöröshagymát különként egységesen 2.80 forintért adták. A makói fokhagymát különként 11.60, az import fokhagymát 8.80 forintért hozták forgalomba.

A földművelésszövetkezeti csarnoki hentesboltok az étkezési zsíros töpörtyűt különként 28, a sózott szalonnát 32, a füstölt sertéscombot csont nélkül 41, a füstölt sertésárját 36, a füstölt sertéskaraját 38, a füstölt sertésoldalast pedig 30 forintért árusították. /MTI/

--

A szakma ifju mestere cím elnyeréséért indult verseny a Salgótarjáni Acélárugyárban

1959. január 31.

A Tanácsköztársaság megalakulásának évfordulója alkalmából a szakma ifju mestere cím elnyeréséért indítottak versenyt a Salgótarjáni Acélárugyár Kisz-fistaljai. A Kisz-bizottság a szervezeten kívülálló ifj munkásokat is fel-szólitotta, hogy vegyenek részt a versenyben. A versenyzőknek a szakma mestereihez méltó remekművet, valamilyen gép modell-jét kell elkészíteniük. Ezekből kiállítást rendeznek és az el-sőséget idős szakemberekből, valamint műszaki vezetők-ből álló bizottság dönti el. A hibátlan és tetszetős munkák készi-tői a verseny feltételei szerint elnyerik a szakma ifju mes-tere címet és pénzjutalomban is részesülnek. /MTI/

--

B 13. kiadás 1959. január 31. 12 óra 30 perc

Győr-Sopron megyében összehangolják a helyi ipar termelési tervait.

1959. január 31.

Győrött a megyei tanács a városi és a járási tanácsok, valamint a KISZV és a KIOB képviselői megtárgyal-ták a megye helyi iparának öt éves fejlesztési tervét. A ta-nácskozás célja az volt, hogy a tanácsi, a szövetkezeti és a magánkiszipar fejlesztését összehangolják, s így jobban segít-hessék a lakosság egyre növekvő szükségleteinek kielégítését. A kidolgozandó részletes terveket jóváhagyás végett a megyei tanács végrehajtó bizottsága elé terjesztik. /MTI/

--

A Győri Hajtóműgyár is részt vesz a fővárosnak felajánlott husz autóbussz elkészítésében.

1959. január 31.

Az IKANUS gyár kezdeményezésére több ipari üzem dolgozói felajánlották, hogy a Tanácsköztársaság megalakulásának évfordulója alkalmából soronkívül husz autóbussz készítenek a főváros részére. A vállalás teljesítésében részt vesznek a Győri Hajtóműgyár dolgozói is. A terven felül készi-tett husz autóbussz mellő tengelyt szombaton átadták az IKANUS gyár képviselőjének. /MTI/

--

Kétezerháromszáz holdon állítanak elő hibridkukorica vetőmagot a hidasháti hibridüzem környékén.

1959. január 31.

A Hidasháti Állami Gazdaság új hibridkukorica üzemében befejezéshez közeledik az elmúlt évben termelt vető-mag szárítása, osztályozása és fémzárolása. A nagyobb termést adó magból összesen százötven vagonnal készítették elő vetés-magot.

A gazdaság az idei négy száz holdon, a környékbeli állami gazdaságok és termelőszövetkezetek pedig további ezer-kilenc száz holdon termesztik a jól jövedelmező, értékes hibrid-kukorica vetőmagot. /MTI/

--

B 12. kiadás 1959. január 31. 12 óra 15 perc

Elsőrendű minőségű hajdusági káposzta érkezett.

1959. január 31.

A Nagyvásártelepre szombaton reggel 20 vagon és hét tehergépkocsi áru érkezett, ebből 12 vagon vegyes zöldség-áru, hat vagon alma, két vagon tojás.

Szombaton reggel a Hajduságból elsőrendű minőségű fejeskáposzta, Kecskemétről kelkáposzta, Zala megyéből pedig piroskáposzta érkezett. Az állami boltokban a fejeskáposztát kilónként 2.80, a kelkáposztát 3.60, a piroskáposztát 3.20, a céklarépat 3 forintért árusították. A makói és a hollandiai vöröshagymát kilónként egységesen 2.80 forintért adták. A makói fokhagymát kilónként 11.60, az import fokhagymát 8.80 forintért hozták forgalomba.

A földművesszövetkezeti csarnoki hentesboltok az étkezési zsíros töpörtyűt kilónként 28, a sózott szalonnát 32, a füstölt sertéscombot csont nélkül 41, a füstölt sertésfarját 36, a füstölt sertéskarajt 38, a füstölt sertésoldalast pedig 30 forintért árusították. /MTI/

--

A szakma ifju mestere cím elnyeréséért indult verseny a Salgótarjáni Acélárugyárban

1959. január 31.

A Tanácsköztársaság megalakulásának évfordulója alkalmából a szakma ifju mestere cím elnyeréséért indítottak versenyt a Salgótarjáni Acélárugyár Kisz-fistaljai. A Kisz-bizottság a szervezeten kívülálló ifjumunkásokat is felhívta, hogy vegyenek részt a versenyben. A versenyzőknek a szakma mestereihez méltó remekművet, valamilyen gépmodelljét kell elkészíteniük. Ezekből kiállítást rendeznek és az elsőséget idős szakemberekből, valamint műszaki vezetőkkel álló bizottság dönti el. A hibátlan és tetszetős munkák készítői a verseny feltételei szerint elnyerik a szakma ifju mestere címet és pénzjutalomban is részesülnek. /MTI/

--

12/5

B 13. kiadás 1959. január 31. 12 óra 30 perc

Győr-Sopron megyében összehangolják a helyi ipar termelési terveit.

1959. január 31.

Győrött a megyei tanács a városi és a járási tanácsok, valamint a KISZ és a KIOK képviselői megtárgyalták a megye helyi iparának öt éves fejlesztési tervét. A tanácskozás célja az volt, hogy a tanácsi, a szövetkezeti és a magánkisipar fejlesztését összehangolják, s így jobban segíthessék a lakosság egyre növekvő szükségleteinek kielégítését. A kidolgozandó részletes terveket jóváhagyás végett a megyei tanács végrehajtó bizottsága elé terjesztik. /MTI/

--

A Győri Hajtóműgyár is részt vesz a fővárosnak felajánlott husz autóbussz elkészítésében.

1959. január 31.

Az IKAÜS gyár kezdeményezésére több ipari üzem dolgozói felajánlották, hogy a Tanácsköztársaság megalakulásának évfordulója alkalmából soronkívül husz autóbussz készítenek a főváros részére. A vállalat teljesítésében részt vesznek a Győri Hajtóműgyár dolgozói is. A terven felül készített husz autóbussz mellősi tengelyt szombaton átadták az IKAÜS gyár képviselőjének. /MTI/

--

Kétezerháromszáz holdon állítanak elő hibridkukorica vetőmagot a hidasháti hibridüzem környékén.

1959. január 31.

A Hidasháti Állami Gazdaság új hibridkukorica üzemében befejezshez közeledik az elmúlt évben termelt vetőmag szárítása, osztályozása és fémzárolása. A nagyobb termést adó magból összesen százötven vagonnal készítették elő vetőmagot.

A gazdaság az idei négy száz holdon, a környékbeli állami gazdaságok és termelőszövetkezetek pedig további ezerkilencszáz holdon termesztik a jól jövedelmező, értékes hibridkukorica vetőmagot. /MTI/

--

B 14. kiadás 1959. január 31. 12 óra 55 perc

Üzemek, állami gazdaságok segítik Heves megye termelőszövetkezéseit

1959. január 31.

Heves megyében nagyarányú patronálási mozgalom bontakozik ki: az ipari üzemek, az állami gazdaságok sorra vállalják a kezdeti nehézségekkel küzdő termelőszövetkezetek megsegítését. Szombaton a Kiskörei Állami Gazdaság jelentette be, hogy védnökséget vállal a község három termelőszövetkezte felett. A gazdaság szakemberei állandó szakmai segítséget annak a közös gazdaságoknak, a főagronómus és a főállatorvos hetente legalább egy munkanapot a Dózsa Tsz-ben tölt. Az Új Élet Termelőszövetkezetnek a rizstermesztéshez nyújtanak támogatást, csatornájukból árasztják el a szövetkezet új rizsfieldjét. A gazdaság erőgépeket, továbbá mezőgazdasági gépeket is ad a három termelőszövetkezetnek.

Az ipari üzemek közül elsőnek a Mátravidéki Erőmű vállalt védnökséget két herédi termelőszövetkezet fölött. Az erőmű dolgozói a közös gazdaságok műszaki és technikai berendezéseit tartják karban. A vállalat igazgatója tagja a herédi fejlesztési bizottságnak. /MTI/

A kunhegyesi járás földterületének több mint hetven százaléka már a szocialista gazdaságokhoz tartozik

1959. január 31.

A Nagykunság egyik jellegzetes mezőgazdasági körzetében, a kunhegyesi járásban erőteljesen fejlődik a szövetkezeti mozgalom. Január elseje óta háromszázhatvanegy család négyszázharminchat tagja választotta a nagyüzemi gazdálkodás útját. Az új belépők ezersötven hold földet vettek a szövetkezetekbe és most már a járás földterületének több mint hetven százaléka a szocialista gazdasághoz tartozik. A legtöbb egyéni gazda felvételéről az abádszalóki Lenin Tsz. közgyűlésén döntöttek, ahol hatvanegy belépési kérelmet hagytak jóvá. A kunhegyesi Táncsics Tsz. ötven új taggal gyarapodott. Az új belépők között számos a tekintélyes középparaszt. Nagy Lajos huszonhárom holdas gazda földjén kívül három lovat, egy tehenet, kocsit vitt a közsébe. M. Szabó András tizenhárom holdjával, s mintegy ötvenezer forint értékű jószággal, gazdasági felszereléssel gyarapította a szövetkezeti tulajdant. /MTI/

B 15. kiadás 1959. január 31. 13 óra 05 perc

Harmincháromr emelkedett Győr-Sopron megyében az új évben alakult termelőszövetkezeti községek száma = Az új szövetkezeti gazdaságokban megkezdődött a közös tevékenység

1959. január 31.

Győr-Sopron megyében a pártmunkások és a kiváló mezőgazdasági szakemberek a felvilágosító tevékenység mellett sokat foglalkoznak a már létrejött termelőszövetkezeti községekkel is. Az új szövetkezeti gazdaságokban mindenütt megkezdődött a fokozott feladatok felmérése, sőt egyes helyeken a közös termelőmunka is.

Szakembert ker a ferádi Petőfi Tsz

Parád új közös gazdaságának, az 1700 holdas Petőfi Termelőszövetkezetnek elnöke, Márcis Sándor pénteken felkereste a csornai járási tanácsot, s elmondta, hogy bár tizenhárom holdas földjen korábban eredményesen gazdálkodott, nem készült fel arra, hogy egyik napról a másikra ilyen nagy földterület művelését irányítsa. Együttal kérte, hogy Varga Gyulát, a járási tanács mezőgazdasági osztályának könyvelőjét helyezték a Petőfi Termelőszövetkezetbe.

A csornai járásban egyébként igen megnőtt a mezőgazdászok és a könyvelők tekintélye, és az új termelőszövetkezetek gazdaságuk irányítására igyekeznek kiváló szakembereket felkérni. A járás vezetői a kezdeti lépéseket sokoldalúan segítik. A legjobb állami gazdasági, községi és földművelőszövetkezeti agronómusok két-három hétre az új termelőszövetkezetekbe mennek. Munkamódszereik és gazdálkodási ismereteik átadására tapasztalt termelőszövetkezeti elnökök is érkeznek a most alakult termelőszövetkezeti községekbe.

Távlati tervet dolgoz ki a rábatamási Új Élet Termelőszövetkezet

Rábatamásiban öt gazda kivételével az egész falu a szövetkezeti gazdálkodás útját választotta. Háromszázötven család tervez, vitatkozik ezekben a napokban, milyen munkaszervezés alapján kezdődjék a közös élet. A korábban készített terv napok alatt elavult, s most már legalább kétszáz férőhelyes tehénistállót kell építeniük, halaszthatatlanul szükség van egy nagy sertésfiasztatóra és más gazdasági épületekre is.

/folyt.köv./

13

B 16. kiadás 1959. január 31. 13 óra 15 perc

/Harmincháromra... folyt./

Az Új Élet Tsz tagsága, amely a határ nagyrésztével rendelkezik már, nemcsak a vetésforgók kialakításáról tárgyal, hanem elhatározta, hogy elkészíti a szövetkezet távlati fejlesztési tervét is. Előre meghatározzák, hogy alakítják ki az új tanyaközpontokat és ügyelnek arra, hogy az állatlétszám, a legelőterület, a szántó kellő arányokban alakuljon ki.

Az első munkaesemények Zsebeházán

Zsebeházán a kisközség mind a hetvenhárom földműveléssel foglalkozó családja termelőszövetkezetbe lépett. Az 1953 óta eredményesen működő és most jelentősen gyarapodott Rohambrigád Tsz több, a nagyüzemi igényeknek megfelelő épületet emel és tehénészében a faluban először megkezdte a törzskönyvezést.

A termelőszövetkezet új tagjai azonnal bekapcsolódtak a termelő munkába. Pénteken a Szanyi Gépállomásról két, pótkocsis vontató érkezett és udvarról-udvarra haladva megkezdtek a trágya kihordását. A kedvező időben husz-harminc holdra elegendő szerveztrágyát hordanak ki és te kiterak el a möricsze-gi dűlőben. E munkával egyidőben megkezdődött a nagyüzemi táblák kialakítása. Pénteken már megszerezte első munkaeseményét Kovacsics Ferenc, Kovacsics Dénes, Potyondi Sándor, Horváth Pál, Jereñcsér László, Kósa Albert és még sokan mások.

A legfrissebb jelentések

szerint Győr-Sopron megyében tovább terebélyesedik a termelőszövetkezeti mozgalom. Pénteken estig az új évben alakult termelőszövetkezeti községek száma harmincháromra emelkedett. Legutóbb Felpéc és Baled parasztsága lépett a közös útra.

/MTI/

--

Feketeszénbányászok tanácskozása Pécsen.

1959. január 31.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozói a múlt évben 46.700, a kumlói tröszt dolgozói pedig több mint harmincezer tonna feketeszenet termeltek terven felül.

/folyt.köv./

12-11

B 17. kiadás 1959. január 31. 13 óra 10 perc

/Feketeszénbányászok...folyt./

A teljesítmények - a hét órás munkaidő ellenére - minden eddigi eredményt meghaladtak. Az eredmények alapján a pécsiek szerezték meg a vándorzászlót, amelyet a kumlóiak negyven tagu küldöttsége szombaton adott át a győzteseknek. A munkában legjobban kitűntek közül Pécsen és Kumlón több mint fél ezren kapták meg a kiváló dolgozó oklevelet, illetve jelvényt. A vetélkedést az idén is folytatják. A tanácskozáson a kumlóiak, akik ebben az évben ünneplik a kumlói bányavidék és a városfejlesztés megkezdésének tizedik évfordulóját, a mennyiségi terv és a fejteljesítmény növelését, valamint az önköltség és a balesetek számának csökkentését vállalták. Megígérték azt is, hogy tovább javítják a szén minőségét. A pécsiek, a helyi viszonyoknak megfelelő kiegészítésekkel, szintén hasonló célok elérésére törekcsenek. /MTI/

--

Incze Jenő külkereskedelmi miniszter előadása a külkereskedelem helyzetéről.

1959. január 31.

A külkereskedelmi vállalatok és a külföldi ki- rendeltségek vezetői előtt Incze Jenő miniszter ismertette a külkereskedelem helyzetét, elmúlt évi eredményeit és az ez évi feladatait.

- Hosszu idő után először számolhatunk be a külkereskedelem olyan eredményeiről, amelyek szilárd alapot adnak további fejlődésünkhöz. Az 1958 évi gazdasági eredményeket nemcsak a tavalyi terv, hanem egyidejűleg a hároméves terv tükrében is meg kell vizsgálnunk. Ebben az időben fő célunk volt, hogy saját erőnkől biztosítsuk a külkereskedelmi fizetési mérlegünk egyensúlyát, megtartsuk az elért élet-szinvonalet úgy, hogy közben nagyobb összegeket juttassunk a szocialista bővített újratermelést lehetővé tevő beruházásokra.

A miniszter ezután részletesen foglalkozott a népgazdaságnak a külkereskedelem munkájával összefüggő feladataival. Ismertette, hogy milyen új üzemek kezdtek meg működésüket az elmúlt évben és ebben közvetve, vagy közvetlenül milyen része volt a külkereskedelemnek.

/folyt.köv./

13-10

B 18. kiadás 1959. január 31. 13 óra 45 perc

/Incze Jenő. 1. folyt./

- Az ipar és a mezőgazdaság múlt évi jó munkája lehetővé tette, hogy fizetési mérlegünk egyensúlyba kerüljön és hogy terven felül mintegy 790 millió devizaforint kivitt és 730 millió devizaforint behozatalt bonyolítsunk le. Végül soron a teljes áruforgalmunk mintegy 940 millió devizaforint aktivumot tüntet fel. Az 1958 évi export a felszabadulás óta eltelt bármelyik év kivitelét meghaladta és az 1955 évinél - amikor a legmagasabb exporteredményeket értük el - 15 százalékkal volt több. 1958-ban a behozatali forgalom 73 százalékát a demokratikus országokkal, 27 százalékát a tőkés államokkal bonyolítottuk le. A kivitel 72 százaléka demokratikus, 28 százaléka pedig a tőkés országokba irányult.

A miniszter a továbbiakban ismertette a külkereskedelem eredményes munkájának legfontosabb forrásait. A Politikai Bizottság 1958 elején foglalkozott a külkereskedelem munkájával és határozatában megjelölte a főbb irányelveket. Különös jelentőséget tulajdonított annak - mondotta a miniszter - hogy a határozat ráirányította a gazdasági szervek figyelmét a külkereskedelem munkájára. A Politikai Bizottság meghatározta a külkereskedelem irányító tevékenysége megjavításának módjait. Felhívta a figyelmet, hogy pontosabban jelöljük meg, mit vár a külkereskedelem a termelési ágaktól - fokozatosan tartjuk szem előtt a gazdaságosságot. Az utmutatások alapján új módszerekkel, reális tervet készítettünk, amelyet sikeresen meg is valósítottunk. Külkereskedelmünk eredményeinek nagy segítségét nyújtott a szocialista országok együttműködése, a KSSZ munkája. Ugyiszólván valamennyi szocialista országgal az előbbi éveknél korábbi időpontban megkötöttük az éves kereskedelmi megállapodásokat, a legtöbb országgal 1958-1960 éveket felölelő hároméves hosszulejártat, sőt a Kínai Népköztársasággal 1962-ig terjedő szerződést írtunk alá. Az elmúlt év során az előző éveknél nagyobb mértékben bővítettük forgalmunkat a baráti országokkal.

/folyt.köv./

13.35

B 19. kiadás 1959. január 31. 13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1959. január 31.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. január 31-én, szombaton délután 12 órakor:

## Kisebb havazások, ónosasó

Skandináviában és a Keleti-tenger vidékén erősödött a hideg északi légáramlás. Európa többi részein esendesebb, felhős, párássá az idő, jelentékenyebb csapadékjelenségek nélkül.

Hazánkban pénteken erősen felhős, párássá, helyenként ködös volt az idő. Néhány helyen jelentéktelen mennyiségű ködszítálás volt. A hőmérséklet legmagasabb nappali értékei 0-plusz 3 fok között váltakoztak. Az éjszakai lehűlés általában mínusz 2-mínusz 5 fokig terjedt. Néhány különleges fókvésű helyen azonban a mínusz 6-mínusz 7 fokot is elérte. A hegyeken a hóviszonyok nem változtak, a Mátra és Bükk magasabb részein általában 10-20 centiméter vastagságú régi hóréteg található.

Budapestn pénteken a hőmérséklet napi középértéke plusz 0.4 fok volt, a sokévi átlagnál 1.2 fokkal magasabb.

Budapestn szombaton 12 órakor a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: ma párássá, esendés idő, holnap változó felhőzet, elsősorban nyugaton élénkebb északnyugati északira forduló szél, keleten és délen helyenként meg köd, több helyen kisebb havazás, ködszítálás, ónosasó.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1-mínusz 4 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: általában plusz 1-plusz 4 fok, délkeleten helyenként mínusz 2-plusz 1 fok között.

A Duna vízállása 1959. január 31-én, szombaton reggel Budapestnél: 303 centiméter. /MTI/

13.35

B 20. kiadás 1959. január 31.

13 45 perc

/Incze Jenő.... 2. folyt./

A miniszter ezután az 1959 évi terv főbb jellemzőiről szökölt.

- A tavalyi forgalomhoz mérten a behozatal 13 százalékos, a kivitel két százalékos növekedést terveztek. A hároméves tervben meghatározott eredeti célkitűzésekhez hasonlóan az 1959 évi tervünket, a behozatalnál 14, a kivitelnél hét százalékos a növekedés. Az 1959 évi terveink realitását alátámasztja, hogy a múlt év végéig valamennyi szocialista országgal megkötöttük az éves megállapodásokat, kivéve Kínát és Romániát, amelyekkel jelenleg folynak a tárgyalások. A többi országokkal bonyolító forgalmunkat nagymértékben segíti, hogy most a szokásosnál több tőkés országgal rendeztük már, vagy pedig éppen ebben az időben rendezzük az 1959-es államközi, illetve bankközi megállapodásokat. Az idén korábban adhattuk ki vállalatainknak a jóváhagyott tervet is. Január 6-ig minden vállalat megkapta tervfeleletét. Ebben az évben az áruösszetételben lényegős változások történnek. 1959-ben összehozatalunkban valamivel kevesebb az anyag részesedése, mint 1958-ban volt; ugyanakkor lényegesen több a gép és a finommechanikai gyártmányok aránya. Ez részben beruházásaink, részben gépfelújításaink nagyobb arányaival függ össze. A szerkezeti változás azt is tükrözi, hogy a fogyasztási cikkek importját az 1958 évinek mintegy ötszörösére növeljük. 1959-re a kivitel szerkezetében is figyelemreméltó változásokat tervezünk. 1958-ban az export 41 százalékát a gép és finommechanikai gyártmányok, 23,5 százalékát a mezőgazdasági termények, a többit pedig az egyéb áruk tették ki. Ez az arány 1959-ben módosul és a gép és finommechanikai cikkek kivitele valamivel kevesebb az előző évinél; 40 százalék lesz, ennek ellenére, hogy abszolút összegben többet szállítunk, mint 1958-ban. A mezőgazdasági cikkek részesedése az összkivitelben 23,5 százalékról 26,5 százalékra emelkedik.

- A szocialista tábor gazdasági erejének összekovácsolásához nagymértékben hozzájárul a KGBL munkája. 1958 májusában a kommunista és munkáspártok vezetői értekezleten foglalkoztak a KGBL munkájával és megjelölték a gazdasági együttműködés továbbfejlesztésének, megszilárdításának útját.

/folyt.köv./

B 21. kiadás

1959. január 31.

13 50 perc

/Incze Jenő.... 3. folyt./

Felhívták a figyelmet a nyersanyag-szolgáltató népgazdasági ágak és az energetika jelentős fejlesztésének, valamint az új technika alkalmazásának szükségességére. E célokat szem előtt tartva ült össze 1958 júniusában Bukarestben a KGBL IX. ülészsaka. Ez az ülészsak külkereskedelmi szempontból is nagyjelentőségű volt és ez alkalommal jelölték meg az újonnan létrejött állandó bizottságok feladatait is. Azóta jelentősen megelénkült az állandó bizottságok munkája. Az ülészsak határozatot hozott arra, hogy távlati terveink egyeztetésére kezdjünk kétoldalú tárgyalásokat az egyes baráti országokkal és készítsük el az 1975-ig terjedő 15 éves távlati népgazdasági fejlesztési tervet. Az utóbbi időben több állandó bizottságot alakítottunk, ezek közé tartoznak a villamosenergia, a közlekedési, közgazdasági és az építészeti állandó bizottságok. A IX. ülészsak központi kérdésként foglalkozott a KGBL országok vegyiparának fejlesztésével. Az elmondottak is jelzik, hogy a szocialista országok gazdasági eredményeinek elérését milyen nagymértékben segíti a mind szorosabbá váló gazdasági együttműködés - mondotta befejezősül Incze Jenő külkereskedelmi miniszter. /MTI/

..-

Ünnepi ülészel kezdődik február 2-án a Haydn-émlékév Magyarországon

1959. január 31.

A Haydn-émlékév magyarországi megnyitásaként február 2-án, hétfőn 17.30 órakor ünnepi ülészt rendez a Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztálya. Az ülészen Fodály Zoltán Kossuth-díjas akadémikus mond megnyitót, majd Szabolcsi Bence Kossuth-díjas akadémikus előadása hangzik el Haydn és a magyar zene címmel. Az előadást a Tátrai-vonósnégyes illusztrálja, majd az ülés második részében előadja Haydn egyik vonósnégyesét.

Az ülészel egyidejűleg az Akademián emlékkiállítászt rendeznek. Ezen az Akadémiai Könyvtárban, illetve a Széchenyi Könyvtárban levő Haydn-émlékeket mutatnak be. Többek között kiállítják a Hungarischer Nationalmarsch eredeti kéziratát, továbbá a nagy zeneszerző egyik vezérkönyvét, amelynek anyagát maga állította össze a vezetése alatti színház számára. Ezen kívül számos más emlék: írásos és fényképanyag, kiadvány számlélteti Haydn József nagyjelentőségű munkásságát.

..-

/MTI/

13 45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. január 31. 14 óra - perc

A Magyar Tudományos Akadémia távirata a Szovjetunió Tudományos Akadémiájához

1959. január 31.

A.N. Nyeszmejanov akadémikus, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája elnökeinek

Moszkva

A Magyar Tudományos Akadémia elnöksége tisztelettel és igaz barátsággal köszönti a Szovjetunió Tudományos Akadémiáját az SZKP XXI. kongresszusa alkalmából.

E történelmi jelentőségű kongresszus a kommunizmus építésének reális távlatait nyitja meg az emberiség előtt. A hétéves terv számai mögött ragyogó holnap bontakozik ki, amely a társadalmi termelést és az életszínvonalat a legmagasabb fokra emeli, s a tudomány számára eddig még sohasem látott lehetőség tárul fel.

Az SZKP kongresszusa, amikor utat mutat a Szovjetunió népeinek, egyben nagyszerű segítséget nyújt a szocializmust építő országok népeinek, köztük hazánknak is, valamint a békéért harcoló száz és százmillióknak.

Büszkék vagyunk arra, hogy ahhoz a táborhoz tartozunk, amelynek tudósai olyan nagyjelentőségű felfedezésekkel ajándékozták meg az emberiséget, mint a föld első mesterséges holdjai és a naprendszer első mesterséges bolygója.

A mostani kongresszus a magyar tudósoknak is erőt, biztatást és távlatot nyújt kutatómunkájukhoz, hogy mind szorosabb tudományos együttműködésben a szovjet tudósokkal, tudományos eredményekkel járuljanak hozzá népünk és a világ népeinek békés fejlődéséhez.

Rusznay István  
a Magyar Tudományos Akadémia elnöke.  
/MTI/

13-10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. január 31. 14 óra 15 perc

Országos tanácskozás a Jogász Szövetségben

1959. január 31.

A Jogászok Országos Szövetségében szombaton rendezte a Magyar Jogász Szövetség negyedik országos küldöttközgyűlését. A tanácskozást - amelyen résztvettek a bírói és ügyvédségi kar vezető személyiségei, több egyetemi tanár és a jogásztársadalom számos más képviselője - dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter, a szövetség elnöke nyitotta meg. A küldöttközgyűlés egybeesik a Jogász Szövetség fenállásának 10. évfordulójával - mondotta, majd emlékeztetett arra, hogy a szövetség fontos szerepet játszott az elmúlt tíz esztendőben. Gondoskodott arról, hogy hazánk jogászait bekapcsolja az új szocialista társadalmi rend építésébe, s jelentős nemzetközi kapcsolatokat is létesített ez idő alatt. Nemzetközi fórumon is bebizonyítottuk, hogy a magyar jog- és igazságszolgáltatás megfelel a szocialista törvényesség elveinek, a Magyar Népköztársaság érdekeinek. Hozzásegített a Jogász Szövetség munkája ahhoz is, hogy a Magyar Népköztársaság jogos álláspontját az ENSZ-ben megvédhessük.

- Mindenki előtt világos - folytatta a miniszter - hogy a párt és az államvezetés szakított a régi hibákkal. Sikereink titka abban van, hogy a párt és a kormány helyesen szabta meg a szocialista építés céljait és perspektíváit. A sikerek egyik eszköze az alkotmányosság és a törvényesség biztosítása. Töretlenül haladunk tovább a megkezdett úton a párt és a kormány világos céljai felé és biztosak vagyunk abban, hogy a legközelebbi időkben újabb eredményeket érünk el - fejezte be szavait.

Ezt követően a küldöttközgyűlés résztvevői meghallgatták dr. Benedek Jenőnek, a szövetség főtitkárának beszámolóját. /folyt.köv./

Országgyűlési bizottságok ülése

1959. január 31.

Az Országgyűlés külügyi és honvédelmi bizottsága február 2-án, hétfőn a szociális és egészségügyi, illetve munkaügyi bizottsága február 3-án, kedden 11 órakor ülést tart az Országgházban. /MTI/

14-15

B 24. kiadás 1959. január 31. 15 perc

A VII. Világifjúsági Találkozó nemzetközi előkészítő bizottságának pályázati felhívása

1959. január 31.

A VII. világifjúsági és diáktalálkozó nemzetközi előkészítő bizottsága a bécsi VII. alkalomából pályázatot hirdet fiatal zeneszerzők és költők részére, akik 1959. december 31-ig nem töltik be 35. életévüket. Pályázni lehet: mozgalmi dalokkal - szóló és kórus-, amelyek a VII. VII-ről, az ifjúság életéről, a békéről és a barátságról szólnak, továbbá lírai dalokkal - a résztvevők a témákat szabadon választják - kantáta, illetve oratórium-jellegű művekkel - legfeljebb 30 perces időtartammal. Pályázhatnak még koncert-darabokkal zongorára, vagy egyéb hangszerre - az utóbbi esetben zongorakísérettel - legfeljebb 10 pernyi időtartammal, indulókkal - e műfaj zeneszerzőinek korhatárát nem szabták meg - ezenkívül pályázni lehet még különböző tánczene-számokkal is.

A KISZ és a Magyar Zeneművészek Szövetsége felhívja a zeneszerzőket, vegyenek részt a pályázatban, s műveiket 1959. március 10-ig küldjék be a Magyar Zeneművészek Szövetségébe /V., Semmelweis utca 1. sz./

A legjobb műveket pénzjutalomban részesítik és kiküldik a bécsi Világifjúsági Találkozó pályázati bizottságához. /MTI/

Allandó mezőgazdasági kiállítás nyílt Vencsellőn

1959. január 31.

A Szabolcs megyei Vencsellőn a gépállomás szakemberei allandó jellegű mezőgazdasági kiállítást állítottak össze a közseg termelőszövetkezetekéinek és egyéni dolgozó parasztjainak terményeiből. A kiállítás szemléltet és bizonyítja a nagyüzemi gazdálkodás és a korszerű gépesítés előnyeit, emellett igen értékes adatokat szolgáltat az új termelési eljárásokról, módszerekről, a vetésforgó rendszerekről. A kiállítás helyiségében tartja rendszeresen esti foglalkozását a vencsellői ezüstkalászos tanfolyam is. /MTI/

11.05

B 25. kiadás 1959. január 31. 14 perc

Felhívás

1959. január 31.

Maglód-nyerelő MÁV megállóhelyen 1958. december 16-án a vonat egy ismeretlen személyt halálra gázolt. A baleset áldozata körülbelül 30-35 év. körüli, 185 centiméter magas erős testalkatu, sötét szemű, homloka kétoldalán kopaszodó, gesztenyebarna, hátrafésült haja férfi volt, akit régebben vakbélműtéttel operáltak.

Ruházata: barna svájci sapka, sötétszürke hosszú télikabát, barna simellény /lemberzsek/, drapp pantalló, rózsaszín inge felett szürkeujjs kardigánt, alatta sötétszürke ujjatlan pulóvert viselt. Nyakkendője sötétzöld, szürke színű sálja és barna varrott-talpu fölcipője volt. A rendőrség kéri, hogy akinek hasonló személyleírása és ruházata hozzátartozója vagy ismerőse múlt év december közepe óta nem adott életjelt magáról, - ezt - lehetőleg főnyakb. benutetésével - jelentse be a budapesti vasuti kapitányságon - /Büdapest, VI., Népköztársaság utca 62./ személyesen, vagy levélben, esetleg telefonon a 126-617, vagy a 124-820 számon. /MTI/

Vörös Csepel néven alakult termelőszövetkezet Mezőkomáromban

1959. január 31.

A Fajér megyei Mezőkomárom községben tíz család kétszáz holdon Vörös Csepel néven termelőszövetkezetet alapított. A megyei tanács legutóbbi ülésén újabb termelőszövetkezetek működését is engedélyezte. Megadta az engedélyt a nemrégiben alakult seregélyesi Kossuth Termelőszövetkezetnek és hozzájárult a rácalmási Kossuth és Igazság Tsz-ek, valamint a mezőfalvi Egyetértés és Új Élet Termelőszövetkezetek egyesüléséhez. Az előbbi egyesülés Táncsics Mihály, az utóbbi pedig Dózsa néven működik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1959. január 31. 14 óra 55 perc

A Technika Házának hírei

1959. január 31.

A szerkesztőségek tájékoztatására az előbbiekben közöljük a SZOT Ujítók és Feltalálók Klubjának február 1 és 7-e közötti rendezvényeit.

Február 3-án 17 órakor: A közlekedés területén dolgozó motorszerelő szakosztály alakuló ülése.

Február 4-én, 17.30 órakor: "A Moszkvai Technika Háza szerepe az ujitási mozgalomban" címmel Szőke István, a SZOT termelési osztályának munkatársa tart előadást, majd színes dokumentum-filmet mutatnak be Moszkva nevezetességeiről.

Február 5-én, 17 órakor: A posta műszerész szakembereinek szakosztálya tartja alakuló ülését. Ugyanez a nap 12-től 17 óráig bemutatják a korszerű technológiai eljárásokat.

Február 6-án, 17 órától: műszaki dokumentumfilmeket vetítenek a következő témakörökből: Elektromos gépek az építőiparban, Kis gépek az élelmiszeriparban, Több üreges kovácsolás.

Február 7-én 9 órától 13 óráig: műszaki tanácsadás a precíziósöntésről. Tanácsadó: M. Nagy Sándor gépészmérnök.

Az előadásokat a Technika Házának Szabadság tér 17 szám alatti épületében földszint 46 szám alatt tartják, kivéve a február 5-i munkamódszer-bemutatót a február 7-i műszaki tanácsadást, amelyekre ugyanezen épület földszinti 8-as száma termében kerül sor. /MTI/

--

Hivatalos közlés a Ganz Vagonygyárban történt ételmérgezésről

1959. január 31.

Január 30-án a Ganz Vagonygyárban ételmérgezés történt, amelynek következtében mintegy 60-80 főt orvosi segítségben kellett részesíteni. Az ügyben az illetékes szervek vizsgálatot indítottak a felelősség megállapítására. /MTI/

--

14/20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1959. január 31. 14 óra 55 perc

Március 21-én avatják a magyar munkásmozgalom nagy halottjainak emlékművét

1959. január 31.

Az illetékes szervek döntése értelmében március 21-én, a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulóján avatják fel a magyar munkásmozgalom nagy halottjainak emlékművét a leendő nemzeti pantheonban, a Kerepesi temetőben.

Körner József építőművész és Olcsai Kiss Zoltán szobrászművész alkotásához a Mező Imre utról 14 méter széles díszkapu és parkoló övezett ut vezet. Az emlékművön - amely süllyesztett, négyzetlappal ténen kapott helyet - oldal urna-fülkéket nyitottak: ezek közül a két első dombormű díszíti. A kriptaesernokokba bronzkapuk vezetnek s a csarnokból lépcsőkön lehet lejutni az alsó sorú kriptákhoz. A falakat vörösmárvánnyal burkolták.

Olcsai Kiss Zoltán szobrászművész az emlékmű szoborcsoportjának alkotója, nyilatkozott az MTI munkatársának:

- A magyar munkásmozgalom nagy halottjainak emlékművén felállított szoborkompozíció művészi pályafutásom legszebb és hozzám legközelebb álló feladata volt. A szoborcsoport alakja most érebe öntve több mint kétszeres a barnagságuk, négy méter magasak. A szoborcsoport három alakja mártírjainknak állít emléket. Nem az elmulást, hanem a mártírságban rejülő erőt fejezik ki, azt, hogy az első hős helyére újak állnak, akik tovább vivják a harcot a nagy ügyért.

- Az emlékmű szoborcsoportjának megmintázása módot adott számomra a világszemlélet, a politikai állásfoglalás félreérthetetlen kinyilatkoztatására is. Éppúgy, mint a nagy társadalmi mondanivalóju művek, ez is többet követelt tőlem, az alkotótól: elmélyültebb lírát és drámát a kifejezésmodban. Nag kellett keresnem a formát és a mondanivaló harmóniáját. A szocialista realizmus nincs egy kizárólagos formanyelvhez, kifejezésmodhoz kötve. Ezért olyan formát kellett találnom, amely mondanivalómat kristálytisztán fejezi ki, - fejezte be nyilatkozatát Olcsai Kiss Zoltán. /MTI/

- o -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1959. január 31. 14 óra 35 perc

Az MTI Foto 1959. január 31-i, február 1-i anyaga

1959. január 31.

Ujságírók kitüntetése a Parlamentben  
 Megkoszorúzták Rózsa Ferenc emléktábláját  
 A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével tüntették ki a vasas  
 együtttest  
 Munkás-pareszt találkozó Pakson  
 Divatbál és divatbemutató a Gundel Étteremben  
 Új szövési és impregnáló eljárásokat vezettek be a műszaki  
 Kenderszövet gyártásánál  
 Új Diesel-motor javító üzem épült a Szolnok megyei Mezőgazda-  
 sági Gépjavító Vállalatnál  
 Látogatás az antik ókszeres mesterénél  
 Mezőkővesdi téli zsánerképek  
 FTC-Vörös Meteor, BVSC-Bp. Építők jégkorong mérkőzések  
 Budapesti ifjúsági öselgáncs bajnoksága  
 Olimpiai nap Debrecenben  
 Uttörők ijáasz terebajnoksága  
 Kardvívó válogató verseny  
 Jégkarnevál

Külföldi képek

Hollandia:

Árvizek

Olaszország:

Belgyújtott renáorségi jeep Firenzében

NéZK:

Müncheni művészkarnevál

Franciaország:

Divatképek

Svájc:

Új "siparadicsom" Svájcban  
 Kisiklott a Simplon express

Argentína:

Zavargások Buenos Airesben

Lengyelország:

Orosz Julia vendégszereplése Lengyelországban

Japán:

Tokio lakosai követelik, hogy az amerikai had-  
 sereg űritse ki azokat a lakónegyedeket,  
 amelyeket elfoglaltak a tokióiak elől

Bulgária:

Termelési képek  
 Nagygyűlés a Kolarov gyárban az SZKP kongressz-  
 szusának tiszteletére.

/MTI/

14.27

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1959. január 31. 15 óra perc

Kitüntetések a Magyar Sajtó Napja alkalmából

1959. január 31.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Magyar Sajtó Napja alkalmából a sajtómunka területén kifejtett kimagasló tevékenységük elismerésül Árkus Istvánnak, a Népszabadság rovatvezető helyettesének, Dezséry Lászlónak, a Magyar Rádió főmunkatársának, Konczek Lászlónak, a Magyar Rádió szerkesztőségvezetőjének, Sala Sándornak, a Lapkiadó Válat igazgatójának és Szántó Jenőnek, a Népszabadság olvasó-szerkesztőjének a Munka Érdemrend kitüntetését adományozta. Tíz újságíró kapta a Szocialista munkáért Érdemérem kitüntetését.

A kitüntetéseket szombaton délután Kiss Károly, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja nyújtotta át az Országházban. Az ünnepségen jelen volt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Gyárfalusi László, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Szekessy Árpád, a Magyar Újságírók Országos Szövetségének elnöke és a magyar sajtó több más vezető munkatársa.

Kiss Károly beszédében többek között hangoztat-  
 ta: - Önök sokszáz becsületes, józanul gondolkodó társuk-  
 kal együtt az ellenforradalom leverése után toliat ragadtak,  
 s hitet tettek a párt, a forradalmi munkás-pareszt kormány-  
 s élkitűzése: a népi hatalom, a konszolidáció, a szocializ-  
 mus építése, a Szovjetunió vezette szocialista tábor egy-  
 sége, a népek barátsága, a béke mellett. Önöknek s a megúj-  
 udott magyar sajtó valamennyi munkásának is érdeme, hogy a  
 közvélemény egyre tisztábban látja az egyetlen helyes utat,  
 amelyen haladunk, s amelyen a jövőben is haladni fogunk.

A kitüntettek nevében Dezséry László mondott  
 köszönetet. /MTI/

---

14.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1959 január 31 12 óra 25 perc

Növekszik az állami építőipar részesedése az országos építési programból

1959 január 31

Az Építésügyi Minisztérium kollegiuma szombaton tárgyalta a tényleg 1959 évi építő- és építőanyagipari tervét.

Az építőipar termelési értékterve 5500 millió forint, körülbelül 22 százalékkal magasabb az előzetes jelentés szerinti 1958 évi teljesítménynél. Az anyagipar 2430 millió forint értékű munkát végez 1959-ben, körülbelül 8 százalékkal többet, mint előző évben.

A tervben előirányzott termelési feladatokat a kollégiumi előterjesztés realitásként ítélte. A tényleg feladatnak ilyenarányú növekedését a népvezetés vártnál nagyobb arányú fejlődése tette lehetővé.

Az 1959 évi terv szerint az Építésügyi Minisztérium építőipari vállalatok készítik az országos építésszerelési munkákat 42.2 százalékkal, a vállalati kivitelezés 56.6 százalékkal. Ezzel az EM vállalatok részesedése az országos teljes építő programból 1.9 százalékkal, a vállalati kivitelezésben végrehozott programból pedig 2.9 százalékkal növekszik az 1958 évi tervhez képest. A kollegium számos hozzászólás után az előterjesztett határozati javaslatot elfogadta. /MTI/

- o -

Egy millió forintos költséggel korszerűsített iskolát adtak át szombaton a II. kerületben

1959 január 31

A II. kerületi tanács, - a fővárosi tanács segítségével - egy millió forintos költséggel korszerűsítette, bővítette a II. kerület Vöröshadsereg utja 131 szám alatti általános leányiskolát. Ezzel a környék lakosságának, a szülőknek régi kívánsága teljesült. Az épület új földémszerkezetet kapott, a régi padlózatot parkettával cserélték fel, két új tantermet, ezenkívül tornatermet, öltözőt építettek és két szertárhelyiséggel is gazdagodott az iskola. A felújított, korszerűsített oktatási intézményt szombaton dr. Horváth János, a II. kerületi tanács vb. elnökhelyettese adta át, majd az iskola növendékei műsorral kedveskedtek az ünnepség résztvevőinek. /MTI/

- o -

1510

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás 1959 január 31 15 óra 20 perc

Koszorúzási ünnepség Rózsa Ferenc emléktáblájánál

1959 január 31

A Magyar Sajtó Napja alkalmából szombaton délután koszorúzási ünnepséget rendeztek a Népszabadság székházában, Rózsa Ferencnek, az illegális Szabad Nép-mártírnak halt első főszerkesztőjének emléktáblájánál.

Az ünnepségen részt vett Nemes Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, Gyáros László, a Minisztériumi Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Szaksits Árpád, a Magyar Újságírók Országos Szövetségének elnöke és a magyar sajtó számos munkatársa. Ott volt a szocialista országok több budapesti sajtótudósítója.

A Himnusz hangjai után Máté György emlékezett Rózsa Ferencre, a nagy szerű kommunista újságíróra, aki hazaszeretettel, rendíthetetlen bátorságával példaképe a magyar sajtó munkásainak.

Ezután elhelyezték az emléktáblán a Népszabadság szerkesztősége, a Minisztériumi Tájékoztatási Hivatala, a Magyar Újságírók Országos Szövetsége, a Nyomda-, a Papíripar- és a Sajtó Dolgozók Szakszervezete és a budapesti szerkesztőségek koszorúit.

Az emlékünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget. /MTI/

- o -

1512

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1959 január 31 11 óra 10 perc

Miniszeri értekezleten beszélték meg az élelmiszeripar feladatait

1959 január 31

Az Élelmiszerügyi Minisztériumban a párt- munkások, szakszervezeti funkcionáriusok és a minisztérium vezetőinek részvételével aktív-értekezletet rendeztek. Kovács Imre élelmiszerügyi miniszter, az értekezlet előadója beszámolójában emlékeztet az 1958-as esztendő munkáját és megállapította, hogy az élelmiszeripar a terv főcélkitűzéseit teljesítette, a miniszter a továbbiakban vázolta az idei feladatokat. Hivatkozott a párt és a kormány mezőgazdasági-politikai célkitűzéseire és ezek szellemében jelölte meg az ipar munkáját, továbbá a minisztérium felvásárlási tevékenységének főfeladatait. Mint mondotta, az élelmiszeripar egyik legfontosabb feladata a lakosság igényeinek kielégítésén kívül a termelőszövetkezeti mozgalom elősegítése. Beszámolóját vita követte. /MTI/

- o -

/ Országos tanácskozás a József-szövetségben..1. folyt

1959 január 31

A szövetség főtitkára hangsúlyozta, hogy a Magyar József Szövetségnek szervezeti és társadalmilag is valódi tömegszervezetté kell válnia. Nagy gondot kell fordítani a jogászok általános műveltségének, szakmai tudásának fejlesztésére, politikai felkészültségük növelésére. Fontos feladat a jogpropaganda szélesítése, s annak szervezett átgondolt irányítása. A jövő feladatai között szerepel a Magyar József Szövetség érdekvédelmi munkájának javítása, a nemzetközi kapcsolatok szorosabbra fűzése a Szovjetunió és a népi demokratikus országok hasonló szövetségeivel.

- Jogászaikat mozgósítanunk kell pártunk politikájának támogatására, állami és társadalmi rendünk védelmére, a törvényesség, sokoldalú megszilárdítására, a szocialista fejlődés által megszabott feladatokkal kapcsolatos jogi tennivalók kidolgozására és alkalmazására - mondta többek között.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1959 január 31 15 óra 50 perc

/Országos tanácskozás a József Szövetségben..2. folyt/

A főtitkári beszámoló vitájában számos javaslat hangozott el a József Szövetség munkájának tartalommasabbá, gyakorlatibbá tételére. Többen kiemelték a jogpropaganda fokozásának fontosságát, mert a dolgozók mind szélesebb köre igényli a jogászok felvilágosító munkáját.

A vita után a küldött közgyűlés részvevői elfogadták a Magyar József Szövetség alapszabályának módosítására vonatkozó javaslatot, megválasztották a felmentést a lelépő elnökségnek, majd egyhangúlag megválasztották az új választmány 85 tagját.

Dr. Nezevél Ferenc igazságügy-miniszter ezután emléklapokat adott át az elmentett tisztségviselők kiváló munkát végzett több jogásznak.

A tanácskozás dr. Szénási Gézának, a Magyar Népköztársaság főbírójának zárószóval ért véget. /MTI/

- o -

Szélesvásznú filmszínház Monoron

1959 január 31

Szombaton Monoron megnyílt Pést megye második szélesvásznú filmszínháza. Az új mozi a monori tanács többszáz ezer forintot költött a községfejlesztési alapból. Az év első felében további három Pést megyei községben nyílik szélesvásznú filmszínház. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1959 január 31 15 óra 35 perc

Az üzemek és felvak dolgozói nagy figyelemmel kísérik az SZKP XXI. kongresszusának tanácskozásait

1959 január 31

Heves megye üzeimben, termelészövetkezeteiben és állami gazdaságiban mintegy 200 röpgyülésen vitatták meg a dolgozók a Szovjetunió Kommunista Pártja XXI. kongresszusának eseményeit. Nagy gondással tanulmányozták N.Sz. Hruscsov beszámolójának egyes részleteit, a Szovjetunió hétéves tervét.

A Nógrád megyei pálc felvakban házesoportonként tartanak összejövetelket és baráti beszélgetéseken ismertetik a moszkvai eseményeket, a szovjet hétéves tervet.

A sztálinvárosi pártbizottság és a Dunai Vasú pártbizottsága táviratban köszöntötte a Moszkvában ülésező pártkongresszust. "Sok sikert kívánunk munkájukhoz, hangzik a távirat, amely a kommunizmus építésének közvetlen feladatait határozza meg. Meggyőződésünk, hogy a XXI. pártkongresszus határozatai nagy mértékben elősegítik a kommunizmus győzelmének diadálit."

A sztálinvárosi vasutasok, az orosz lányi szénbányászok, a zalaszentgróti Uj Borászda Termelészövetkezet és a Zalaszentgróti Állami Gazdaság dolgozói is üdvözlő táviratot küldtek Moszkvába. /MTI/

Társadalmi munkáért épített napközi otthon nyílt Győrött

1959 január 31

Győrött, a gyárvárosi iskola udvarán társadalmi összefogással napközi otthont építettek a tanulók szülei, az üzemi munkások. A nyolevanszemélyes otthont szombaton avatták. /MTI/

- o -

15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1959 január 31 16 óra 15 perc

A Nógrád megyei képviselőcsoport ülése

1959 január 31

A Nógrád megyei képviselőcsoport szombaton ülésezett Salgóterjánban. Jakab Sándor elnök, az MSZMP Nógrád megyei bizottságának első titkára ismertette a megye országgyűlési képviselőinek első negyedévi munkatervét. /MTI/

- o -

A Szabolcs-Szatmár megyei képviselőcsoport ülése

1959 január 31

Az országgyűlési képviselők Szabolcs-Szatmár megyei csoportja szombaton Balsa községben rendezett ülésén Bankei András, az MSZMP megyei bizottságának első titkára beszámolt a legújabb nemzetközi eseményekről, majd Vincze József, megyei tanács vb elnökhelyettese ismertette a termelészövetkezeti mozgalom helyzetét. /MTI/

- o -

A nemzetiségi lakosság helyzetéről tárgyalt a Somogy megyei pártbizottság

1959 január 31

Az MSZMP Somogy megyei bizottsága szombaton megtárgyalta a megyében élő német és dőlszláv lakosság helyzetét. A bizottság elhatározta, hogy a jövőben még nagyobb figyelemmel kíséri a nemzetiségi problémákat. A német és a dőlszláv lakta községekben a lakosság anyanyelvén hangzó előadások, ismertetik a párt és a kormány nemzetiségi politikáját, és - ahol kívánják - bevezetik a nemzetiségi nyelv szakköri oktatását. /MTI/

- o -

KISZ-esküvő Hódmezővásárhelyen

1959 január 31

Szombaton KISZ-esküvő volt a hódmezővásárhelyi ifjúsági házban. Számos KISZ-tag, ifjúságkiosztotta a fiatal párt: Szónási Évát és Takács Sándort. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás

1959 január 31

11 óra 15 perc

Dobi István a paksi munkás-paraszt találkozón

1959 január 31

Január közepén a paksi termelészövetkezeti tagok és egyéni gazdák küldöttsége Budapestre látogatott, ahol felkereste az Erőműjavító és Karbantartó Vállalatot. A budapesti üzemi dolgozók ötventagú küldöttsége szombaton visszazonozta a látogatást. A munkás-paraszt találkozón megjelent Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke és Vass Istvánné, az Országgyűlés elnöke, a Hazafias Népfront országos titkára.

A vendégeket a paksi járási művelődési otthonban Baller Ferenc, a községi népfrentbizottság elnöke üdvözölte. A községi tanács és a Hazafias Népfront ez alkalommal háromszáz terítkees ebédet adott, amelyen többek között felszólalt Prantner József, az MSZMP Tolna megyei bizottságának titkára, majd Dobi István beszélt. Hangsúlyozta, hogy az ilyen találkozók szilárdabbá, erősebbé teszik a munkás-paraszt szövetséget.

A közös ebéd után a vendégek felkeresték a paksi Vörös Sugar Termelészövetkezetet, meglátogatták a konzervgyárat, a Biritói Állami Gazdaságot és megtekintették több egyéni gazda portáját. /MTI/

- 0 -

Leon Kruczkowski sajtófogadása a Kulturális Kapcsolatok Intézetében

1959 január 31

Leon Kruczkowski, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának tagja, a kulturális bizottság elnöke, a Lengyel Államtanács tagja szombaton a Kulturális Kapcsolatok Intézetében sajtófogadáson ismertette a magyarországi tapasztalatait és a lengyel kulturális élet helyzetét. A sajtófogadáson megjelent Jan Koszezenski, a Lengyel Népköztársaság magyarországi nagykövetségének első titkára is.

/folyt. köv./

1762

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás

1959 január 31

14 óra 30 perc

/Leon Kruczkowski... I folytatás/

Dónes László, az Intézet elnöke üdvözölte a lengyel vendéget, aki ezután itteni tapasztalatairól beszélt, majd válaszolt a sajtó munkatársainak kérdéseire.

Leon Kruczkowski elmondotta, hogy a rendelkezésre álló rövid idő alatt módjában volt tárgyalni a magyar kulturális élet vezetőivel és találkozott több magyar íróval is. A beszélgetésekből kiemelt kultúráról beszélt, megtekintett, a legnagyobb elismerést a Téma című film nevezte, mert - véleménye szerint - helyesen veti fel a problémákat, igen meggyőző, s nagy politikai felelősségérzettel alkották meg. Ez a véleménye Kestorházi Lajos Posti emberek című színdarbjáról is. Ezeket a műveket megelőzően kell mutatni Lengyelországban is.

A továbbiakban arról beszélt, hogy a lengyel és a magyar kulturális életben az utóbbi időben sok hasonló probléma jelentkezett. Hangsúlyozta, hogy a szocialista realizmus alkalmazása eredményezi a művészet legjobb fejlődését. A revizionista és burzsoá körök elsősorban az irodalmi életben igyekeztek bomlasztó tevékenységet kifejteni, de egyre inkább elszigetelődnek. A pártunk kulturális bizottságának feladatait az a helyzet határozza meg, s ezért a bizottságot nemrég politikailag megerősítették.

A két ország kulturális kapcsolataira a jövőben a kulturális élet fejlődésének megfelelő ütemben haladnak. Például említette, hogy a lengyel filmművészet mostanában főleg a háborúval, a náci megszállással, a háborút követő első évvel foglalkozik, s amikor mai témákhoz nyúl, elvontan mutatja be az életet. Ugyanakkor, különösen a színházi életben, sokat fejlődött a rendezés színvonala. Éppen ezért nagyon hasznos lenne, ha a lengyel filmművészek és színházi szakemberek a magyaroktól téma-választást tanulnának, a magyar művészek pedig a lengyel rendezési tapasztalatokból merítenének. Leon Kruczkowski kitért a moszkvai szocialista biennalé lengyel kiállításával kapcsolatos problémákra.

/folyt. köv./

1762

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1959. január 31. 14 óra 30 perc

/Leon Kruczowski... 2 folytatás/

Mint mondotta, több ország sejtója pontatlan véleményt nyilvánított, amikor azt hangsúlyozta, hogy a lengyel köpzőművészek általában absztrakt irányzatot képviselnek. Mindenestre igaz, hogy kevés kópunk, - különösen szobrunk formálkozik társadalmi problémákkal, a szocializmus építésével. A lengyel kulturális vezetők ezt a jelenséget a megelőző évek hibás módszereinek visszahatásaként értékelik és meggyőződésük szerint ez átmeneti időszak. Azok a művészek, akiknek valóban van műnivalójuk, felszabadulnak majd az absztrakt divat hatás alól és észreveszik, hogy a társadalomnak erre nincs szüksége.

A sejtő nevében Dénes László elnök köszönte meg Leon Kruczowski tájékoztatóját. /MTI/

- o -

Eltemették Nemes Zoltánt, Magyarország örökös gyorsíróbajnokát

1959. január 31

Szombaton délután a Farkasréti temetőben a főváros által előmozdított sírhelyre nagy részvét mellett temették el dr. Nemes Zoltánt, az Országgyűlési Gyorsírók volt főnökhelyettesét, Magyarország örökös gyorsíró bajnokát, a gyorsírás egyik legkiválóbb gyakorlati és elméleti művelőjét, aki kutatásai során jelentős nyelvudományi munkásságot is kifejtett. Utolsó útján nagy kísérettel kísérték a magyar gyorsíró-társadalom tagjai, régi országgyűlési kollégái, barátai és tisztelői. /MTI/

- o -

Hazaérkeztek a magyar filmművészek az EJK-ból

1959. január 31

Baxor László rendező és Farkas Kálmán operatőr, a Budapest Filmstudio munkatársai hazatértek az Egy sült Arab Köztársaságból. Több mint egyhónapos utjukon két 15-20 perces rövidfilmre való felvételt is készítettek; ezeket most itthon állítják össze. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1959. január 31. 17 óra 35 perc

Kormányhatározat a termelőszövetkezetek gazdasági megerősítéséről és a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztéséről /3004/1/ 1959. számú határozat/

1959. január 31.

A párt és a kormány az elmúlt években jelentős intézkedéseket hozott a termelőszövetkezetek gazdasági szilárdításának, erősítésének, valamint a mozgalom továbbfejlesztésének segítésére. E célok megvalósítására adta ki a 3004/1958 számú kormányhatározatot is. E határozat végrehajtásánál szerzett tapasztalatok, a bevált és helyesnek bizonyult módszerek fenntartása mellett indokolttá vált néhány intézkedésnek a gyakorlati élet követelményeinek megfelelő kiegészítése és továbbfejlesztése annak érdekében, hogy a termelőszövetkezetek elsősorban saját erőforrásaikra támaszkodva szorgalmas munkával, a közös vagyon állandó növelésével példamutató, sok árut termelő nagyüzemi gazdaságokká váljanak, s ezzel is hozzájáruljanak a termelőszövetkezeti mozgalom számszerű fejlődéséhez. Ennek érdekében a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány az alábbiakat határozza:

Szervezeti megerősítés és fejlesztés

A kormány fontosnak tartja a termelőszövetkezetek megerősítését politikailag szilárd, a vezetésben járatos, a politikai és szervező munkában nagy gyakorlattal rendelkező és a szocializmus hű, jól képzett szakemberekkel. Ezért azok a termelőszövetkezetek, amelyek a vezetést saját erejükből nem tudják kielégítően megoldani, valamint az újonnan alakuló, vagy gyenge termelőszövetkezetek, az elnöki feladatok ellátására kérjenek fel és válasszanak elnökké olyan dolgozót, aki képzettségénél, rátermettségénél, gyakorlati ismereteinél fogva a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás megszervezésére és irányítására alkalmas. A termelőszövetkezetekben a szabályszerű számvitel, a pénz- és hitelgazdálkodás megerősítése érdekében alkalmazzanak állandó jelleggel képzett könyvelőket. A mezőgazdaszt, vagy a könyvelőt a termelőszövetkezet lehetőleg vegye fel tagjai sorába.

/folyt.köv./

11/2

B 40. kiadás 1959. január 31.

10 óra 20 perc

/Kormányzatunk... 1. folyt./

A községekben és a mezőgazdasági jellegű városokban a mezőgazdaság szocialista átszervezésének segítése érdekében készítsenek fejlesztési terveket, s a községi tanács végrehajtó bizottságának irányítása mellett a községi népfront bizottságok bevonásával alakítsanak állandó jellegű fejlesztési bizottságot.

Az elmúlt évek gyakorlati tapasztalatait felhasználva új alapokra kell helyezni a falu szocialista átalakítását támogató patronázs-mozgalmat. Kívánatos, hogy ipari üzemek, állam-, kísérleti-, tan- és célgazdaságok a mezőgazdasági tudományos, kutató és oktatási intézetek, az erdészeti, valamint a vízügyi szervek a mezőgazdasági termelésre alakult szövetkezeteket a helyszínen részesítsék támogatásban.

Az új termelőszövetkezetek - különösen abban az esetben, ha egy község dolgozó parasztságának hetven-nyolcvan százaléka egyszerre lép a szocialista gazdálkodás útjára, s így szocialista községgé válik - valamint a területileg fejlődő termelőszövetkezetek a kedvezményesen megállapított gépállomási díjtól az első évben további ötven százalékos, a második évben huszonöt százalékos díjkedvezményt kapnak.

#### A növénytermesztés fejlesztése

A termelőszövetkezetek belterjes gazdálkodásának segítésére, a termésátlagok növelésére és a termelési költségek csökkentésére a határozat előírja többek között, hogy a zöldtrágyázott területekre a termelőszövetkezetek vetőmagszükségletét állami vetőmagakcióval kell biztosítani. Zöldtrágyázás céljára az új és a területileg fejlődő termelőszövetkezeteknek további ötven százalékos kedvezményt kell adni.

Azok a termelőszövetkezeti csoportok, amelyek a használatukban levő területen a növénytermelés valamennyi munkáját közösen végzik, s az egy hold szántóra számítva - a gabonacséplés kivételével - két normálhold elvégzésére március 10-ig szerződést kötnek a gépállomásokkal, a munkadíjából a mezőgazdasági termelőszövetkezeteket illető kedvezmények hetven százalékat kapják.

/folyt.köv./

112

B 41. kiadás 1959. január 31.

11 óra 20 perc

/Kormányzatunk... 2. folyt./

A kedvezmények további feltétele, hogy a termelőszövetkezeti csoportok alapszabály szerint működjenek, a jövedelem ötven százalékat munkaegység alapján fizessék ki, továbbá a jövedelem tiz százalékat beruházásokra fordítsák. Ezek a termelőszövetkezeti csoportok a műtrágya vételárából is ugyanilyen mértékű kedvezményben részesülnek.

El kell érni, hogy az új és a területileg fejlődő termelőszövetkezetek az első évben területük tiz százalékan, a második évben pedig tizenöt százalékan évelő pillangós virágú takarmánynövényeket termeljenek és már az első évben megkezdjék a silókukorica termesztését. A pillangós virágú évelő takarmánynövények termeléséhez szükséges vetőmagot az állam kedvezményes hitelfeltételek mellett biztosítja.

Az ország legfontosabb zöldségtermelő tájain a nagyvárosok, ipari központok és üdülőhelyek környékén egy-egy, már jól működő termelőszövetkezet zöldségtermesztését példamutató nagyüzemmé kell fejleszteni.

A nagyüzemi gyümölcs- és szőlőtermesztés további fejlesztésére a jelenlegi hitelkedvezményekeken túl további engedélyekben kell részesíteni azokat a termelőszövetkezeteket, amelyek a rendszertelenül telepített, sűrű gyümölcsösöket felújítják, vagy új üzemi gyümölcsösöt telepítenek.

1959-ben ötezer hold új öntözőtelep létesítését kell segíteni.

A termelőszövetkezeti gazdaságok talajjavítási és talajerőgazdálkodási tevékenységének javítására az időkéhez képest 1959-ben mintegy harmincötezer hold savanyú és szikes talaj javításához kell támogatást adni.

#### Az állattenyésztés fejlesztése

A közös szarvasmarhaállomány szaporulatán és a saját erőből történő vásárlásokon kívül ebben az évben huszonezer tenyész-szarvasmarhát - tehenet, vemhes és tenyészszőrt - kell a termelőszövetkezet részére felvásárolni. Erre a célra a termelőszövetkezetek árkedvezményt kapnak.

A termelőszövetkezetek hizlalási igényeinek kielégítésére folyamatosan biztosítani kell 1959-ben huszonezer hizónak való növendék és felnőtt szarvasmarha felvásárlását.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1959. január 31. 14 óra perc

/Kormány határozat... 3. folyt./

A szarvasmarha állomány és vágómarha hus-termelés növelésére 1959-től kezdve akciót kell indítani az eladásra felkészült borjak továbbnevelésére a termelőszövetkezetekben. Az akcióban az állatforgalmi vállalatok 1959-ben az igényeknek megfelelően mintegy hétezer borjút vásároljanak fel és két-három hónapos korban olyan termelőszövetkezetekbe helyezték el, amelyekben megvannak a borjuneveléshez szükséges feltételek.

A szarvasmarha-tenyésztés minőségi javítására 1959-ben további, legalább ötven termelőszövetkezetben szarvasmarha törzstenyészetet kell kialakítani.

A mezőgazdasági termelőszövetkezeteket is megilleti az állami gazdaságoknak fizetett export felár, ha az állami gazdaságok részére megszabott feltételek mellett exportra alkalmas hizómarhát adnak át.

A közös sertésállomány szaporulatán és a saját vásárlásokon kívül 1959-ben tizenháromezer tenyész-koca sülőt és négyezer tenyészkannt kell felvásárolni és átadni a termelőszövetkezeteknek.

Az állami-, kísérleti- és tanegazdaságok hat-ezer kocasülőt adjanak át a termelőszövetkezeteknek. A termelőszövetkezeti törzstenyészetek számát 1959-ben mintegy nyolc százalékkal, az ellenőrzött törzskocák számát pedig mintegy négyezer darabbal kell növelni.

A juhtenyésztés fejlesztésére az érvényben levő természetbeli juhtörlesztési akcióban a termelőszövetkezeteknek 1959-ben negyvenezer anyajuhot kell átadni. Az állami-, a kísérleti-, a cél- és tanegazdaságok ötezer, legalább öt kiló gyapjuhozamújerke toklyót kötelesek átadni a termelőszövetkezeteknek. Kétszáz nagy tenyészértékű, import utód tenyészkos beszerzéséhez kisonként ezer forint állami támogatást kell nyújtani.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1959. január 31. 17 óra 55 perc

/Kormány határozat... 4. folytatása/

A minőségi baromfi törzsállomány kialakítása, illetőleg utánpótlása céljából a termelőszövetkezeteknek 1959-ben ötszázezer naposcsibe, ötvenezer napospulyka, harmincezer naposkocsa, tizenötezer naposliba és tizenötezer gyöngytyuk-naposcsibe árkedvezményrel történő felvásárlását kell lehetővé tenni. Az olyan termelőszövetkezetek részére, amelyek már nem rendelkeznek a tenyésztéshez szükséges feltételekkel, 1959-ben hathetes korig előnevelt, legalább 0.40 kilogramm súlyú és fajta-tiszta százötvenezer jérca árkedvezményrel történő felvásárlását kell lehetővé tenni.

A természetbeli törlesztésre és a hiteltől felvásárolt állatokat elsősorban azoknak az új és a területileg fejlődő termelőszövetkezeteknek kell juttatni, amelyek az állattenyésztés fejlesztéséhez szükséges feltételekkel rendelkeznek.

Árutermelés és közös értékesítés

A termelőszövetkezetek össztermelésének és árutermelésének növelése, valamint a munkaegység részese-dés pénzbeli arányának emelése útján jelentősen fokozni kell a közös értékesítést, elsősorban a központi árualapok számára. Ennek érdekében termelési szerződést elsősorban a termelőszövetkezetekkel kell kötni. Már az 1958-1959-es gazdasági évben meg kell határozni azokat a növényeket, és vetőmagvakat, amelyeket szerződés alapján kizárólag az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek termelhetnek.

Az 1959-1960-as gazdasági évtől kezdődően a mezőgazdasági termelőszövetkezetekkel kötött termelési és terményértékesítési szerződések alapján járó pénzbeli előlegeket a szerződötető vállalatok helyett a Magyar Nemzeti Bank folyósítja.

/folyt. köv./

17/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1959. január 31. 17 óra 50 perc

/Kormány ... 5 folytatása/

Arra a többlettermésre, amelyet a termelőszövetkezet a zöldségfélékből, szerződéssel lekötött mennyiségen felül felvásárlás megkezdése előtt legalább két héttel felajánl, a felvásárló vállalat köteles pótszerződést kötni és a többlettermést a szerződés feltételei szerint átvenni.

Az ipari központok zöldség- és gyümölcs-ellátásának biztosítása, illetőleg javítása érdekében szélesebb körben lehetővé kell tenni a termelőszövetkezetek számára a zöldség és a gyümölcs árusítását és azt, hogy a mezőgazdasági termelőszövetkezetek közvetlenül kössenek áruértékesítési szerződést a kiskereskedelmi vállalatokkal, a földművelőszövetkezetekkel, valamint a felhasználó állami vállalatokkal és intézményekkel.

A mezőgazdasági termelőszövetkezetek abban az esetben, ha áruértékesítésben elérik, vagy túlhaladják a meghatározott egységnyi területre megállapított szintet, kedvezményben részesülnek.

A termelőszövetkezetek a közös értékesítést fokozzák a feldolgozó üzemi tevékenység körének szélesítésével is. Ennek érdekében segíteni kell, hogy a termelőszövetkezetek végezzék saját termelésű terményeik és termékeik elsődleges feldolgozását.

Gépi munkák

A termelőszövetkezeteket a gépállomási díjkedvezmény szempontjából három csoportba kell sorolni. Az első csoportba a megszilárdult termelőszövetkezetek, a másodikba az 1958. január 1. előtt alakult, de még gyenge termelőszövetkezetek, a harmadikba az 1958. január 1. után alakult új termelőszövetkezetek és a fejlődő termelőszövetkezetek tartoznak. A termelőszövetkezeteket az érvényben levő legnagyobb gépállomási díjkedvezmény abban az esetben illeti meg, ha a gépállomást 1. március tizedikéig szerződést kötnek, - egy hold szántóra számítva - az első csoportba tartozó termelőszövetkezeteknél 4.5, a második csoportban 3.5, a harmadik csoportban 2 normálhold gépi munka elvégzésére.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959. január 31. 17 óra 50 perc

/Kormány ... 5 folytatása/

Azok a jól működő mezőgazdasági termelőszövetkezetek, amelyek ezer holdon, vagy ennél nagyobb területen gazdálkodnak, árutermésüket az állami, vagy szövetkezeti felvásárló szervek útján értékesítik és az egy holdra eső állóeszközök értéke legalább négyezer forint, kom-báján és cséplőgép kivételével minden mezőgazdasági gépet vásárolhatnak. A termelőszövetkezeti csoportok egytengelyes traktorokat és legfeljebb tizenöt lóerős motorokat, valamint az szokhoz szükséges munkagépeket vásárolhatnak. A szakszövetkezetek és a termelői szakcsoportok részére lehetővé kell tenni saját erőforrásaikból kis traktorok, különleges mezőgazdasági gépek vásárlását.

Beruházás.

Az 1959. évben a mezőgazdasági termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok saját erőből végzendő százhatvanöt millió forint értékű beruházásait az állam hosszú lejáratú hitellel jelentős mértékben kiegészíti. A termelőszövetkezetek építkezéseire, felújítási és tartozási munkáihoz mintegy negyvenhárom millió tőglát, tizenkilencezeröttszáz tonna cementet, ötezerhatszáz tonna meszet, száznyolcvankilencezer folyóméter vasbeton gerendát, háromszázhatvannégyezer négyzetméter palát, 5.1 millió darab eserepet, kilencezerhatszáz köbméter épületfát és hatezer köbméter egyéb, az építkezésekhez felhasználható fát, valamint tehergépkocsira való ötezeröttszáz gumibroncsot és személygépkocsira való ezerhatyhatvanöt gumibroncsot, 2.200 tonna eternit nyomcsövet, valamint szivattyukat, szűrőfejeket kell biztosítani.

A termelőszövetkezetek haltenyésztésének előmozdítására az Országos Vízügyi Főigazgatóság ötszáz hold mezőgazdasági területen végezze el a tervezési és az építési munkákat.

/folyt. köv./

17/2

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 46 kiadás 1959 január 31 4 óra perc

/Kormányhatározat...7 folytatás/

A műszakilag igényesebb termelőszövetkezeti magasépítkezések kivitelezéséhez 1959-ben az Építésügyi Minisztérium hetvenhét millió, a tanácsi építőipari vállalatok herminkét millió, az OKISZ nyolcvanegymillió forint vállalati kapacitást biztosítson. Az 1959 évben ötszázöt kilométer hosszúságú távvezetékét és kétszázötven transzformátort kell megépíteni, illetőleg a termelőszövetkezetek rendelkezésére bocsátani. A termelőszövetkezetek részére 1959-ben száz kilométer bekötőtutot kell építeni.

A határozat a továbbiakban egyes rendelkezéseket tartalmaz. Kimondja többek között, hogy a megyei tanácsok végrehajtó bizottságai az állami beruházások kommunális létesítményeit/bekötőtut, kórház, villamosítás, művelődési otthon, stb./ elsősorban azoknak a községeknek biztosítsák, amelyekben a dolgozó parasztság többsége a szövetkezeti gazdálkodás útjára tért. Az ilyen községeket, vagy járásokat nagyobb mértékben kell ellátni nemcsak gépekkel, hanem tenyészállatokkal, műtrágyával, építőanyaggal is, annak érdekében, hogy ezzel megalapozzák a fejlettebb nagyüzemi gazdálkodást.

Kimondja a határozat, hogy a megyei tanács végrehajtó bizottsága csökkentheti, vagy megvonhatja a kedvezményeket az olyan termelőszövetkezettől, amely az alapszabályt, vagy a termelőszövetkezetek működésére vonatkozó jogszabályokat megsérti. /MTI/

- o -

Hivatalos nyeresményjegyzék a lotto ötödik játékhétéről

1959 január 31

A lotto ötödik játékhétre beérkezett 3,802,841 szelvény. Öt találatos szelvény nem volt. Négy találatot 27 fogadó ért el, a nyeresmény egyenként 105,535 forint. A háromtalálatos szelvények száma 3,239, a nyeresmény egyenként 440 forint. Két találatot 108,974 fogadó ért el, a nyeresmény egyenként 1,10 forint. /MTI/

- o -

11/2

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1 kiadás 1959 január 31 18 óra 45 perc

EMB. RGO 19 óra 15 perc

A magyar Külügyminisztérium sajtóosztálya felhatalmazást kapott a következők közlésére:

1959 január 31

Mint ismeretes, a Magyar Népköztársaság Külügyminisztériuma, kormánya nevében, 1959 január 28-án jegyzéket adott át az Amerikai Egyesült Államok budapesti követsége ügyvivőjének. Ebben a jegyzékben a Magyar Népköztársaság kormánya ismételten rámutatott a budapesti amerikai követségnek és az illegális amerikai szerveknek a Magyar Népköztársaság állami és társadalmi rendje ellen folytatott tevékenysége és aknamunkája következtében előállott helyzet tarthatatlan voltára, s annak orvoslása céljából felajánlotta diplomáciai tárgyalások megkezdését a normális kapcsolatokat gátló körülmények kiküszöbölése érdekében. A budapesti amerikai követség január 31-én a jegyzéket visszajuttatta a magyar Külügyminisztériumhoz azzal az indokkal, hogy a jegyzék "fenyegető" jellegű. Ebből a Magyar Népköztársaság kormánya megállapítja, hogy az Amerikai Egyesült Államok kormánya nem hajlandó a felmerült problémákat a szokásos diplomáciai úton rendezni, s ezzel arra kényszeríti a Magyar Népköztársaság kormányát, hogy - annak ismételt kifejezése mellett, hogy készsége a kapcsolatok normalizálására változatlanul fennáll - megtegye a szükséges intézkedéseket a népköztársaság állami és társadalmi rendjét veszélyeztető tevékenységek korlátozására. /MTI/

- o -

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás 1959 január 31 10 óra 45 perc

Ankét a házegészségőri munkáról

1959 január 31

A fővárosi tanács kulturális házegészségőr és számos orvos részvételével ankétot rendezett a Magyar Vöröskereszt budapesti szervezete. A tanácskozáson megvitatták a házegészségőri munka anyéves tapasztalatait és több fontos javaslatot tettek. Így például javasolták, hogy a házegészségőri hálózatot terjesszék ki a munkásszállásokra is, továbbá, hogy a házegészségőrök a jövőben még fokozottabban működjenek közre a védőoltások és szűrővizsgálatok sikerében. /MTI/

- o -

KISZ-karnevál Miskolcon

1959 január 31

A KISZ Borsod megyei bizottsága szombaton a miskolci Ávas szállóban csaknem ezer fiatal részvételével nagyszabású jelmezes karnevált rendezett. /MTI/

- o -

A Hazafias Népfrent VI. kerületi bizottsága

1959 január 31

a Népköztársaság uti általános fiúiskola vezetésével a pedagógusok nevelőmunkája a szülők között címmel szombaton vitadélutánt rendezett. Ortutay Zsuzsa, az Országos Nőtanács titkára előadását számos hozzászólás követte. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás 1959 január 31. 10 óra 5 perc

Ankét a vidék zenei életéről

1959 január 31

Az Országos Filharmónia zenekari és debreceni Kodály Leánykórus budapesti koncertsorozatának záróakkordjaként a Zeneművészek Házában szombaton délután ankétot rendeztek a vidék zenei életének problémáiról. Dr. Ujfalussy József főiskolai tanár bevezetőjében a legnagyobb elismerés hangján szólt a vidéki zenekarok műsorválasztásáról, a nagyszínvonalú koncertekről. A vidéki zenekarok, zenei szakiskolák képviselői közül többen említették, milyen nagy mértékben segíti munkájukat a pártbizottság és a tanács. A pécsiek néhány éve hangversenytermet, idén próbatermet kaptak, a győrieket és a miskolciakat anyagilag és erkölcsileg is támogatja a tanács.

Tátrai Vilmos javasolta, hogy a vidéki zenekarok budapesti fellépéseit építsék be a fővárosi bérleti sorozatokba. A tanácsok fokozottabb támogatását kérte a vidékre került, vagy az oda készülõ tanárok lakásügyének elintézéséhez. Forrai Miklós a vidéki kisvárosok zeneéletének kifejlesztésére hívta fel a figyelmet, egyúttal felajánlotta, hogy a Budapesti Kórus a jövőben vidéki szerepléseket is vállal.

A Garay György a Lakatos Éva, az Állami Hangverseny- és Műsorigazgatóság vezetője hangsúlyozta, hogy ez a budapesti koncertsorozat csak a kezdet, mert a vidéki zenekarokat szervezsen be akarják kapcsolni a főváros zeneéletébe, ezért a bérleti sorozatokba felveszik a vidéki együttesek budapesti koncertjeit. Felhívta a figyelmet arra is, hogy a közönség szervezés és az új közönség nevelése társadalmi feladat, amelynek érdekében a helybéli zenei intézményeknek és társadalmi szerveknek össze kell fogniuk. Az ankét dr. Ujfalussy József zárószóival ért véget. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49 kiadás 1959 január 31. 10 óra 30 perc

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével tüntették ki a Vasas Központi Művészegyüttesét

1959 január 31

A Vasas Szakszervezet székházában szombaton ünnepséget rendeztek, amelyen megjelent Marosán György államminiszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Gáspár Sándor, a SZOT főtitkára, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Buzár Jánosné, a SZOT titkára és politikai, gazdasági, kulturális életünk számos más kiválója.

Török István, a Vas- és Fémműipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára köszöntötte az együttest, majd Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára átnevezte Buzár Lászlónak, a Vasas Művészegyüttes igazgatójának a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével tüntetést. Az ünnepségen felszólalt Marosán György,

tolmácsolta a nagyvonalú együttes tagjainak az MSZMP Központi Bizottság üdvözlését.

Az ünnepséget a Vasas Központi Művészegyüttes nagy tetszéssel fogadott műsora zárta be. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50 kiadás

1959 január 31

20 óra 45 perc

Baráti találkozó a Lengyel Olvasótérben

1959 január 31

A magyar-lengyel kulturális egyezmény aláírásának évfordulója alkalmából, szombaton este baráti találkozót rendeztek a budapesti Lengyel Olvasótérben. A Kulturális Kapcsolatok Intézetének megjelent munkatársait - élükön Rózsa Irénnel, az intézet főtitkárával - Jan Moszczeni, a budapesti lengyel nagykövetség első titkára üdvözölte. Meltatta az egyezmény jelentőségét a két nép barátságának építésében.

Balassa László, a KKI főosztályvezetője beszámolt lengyelországi élményeiről.

Az igen szívélyes hangulatban lezajlott találkozón nagy sikerrel szerepelt Waclaw Szawiczki, a varsói operaház énekese, majd lengyel filmeket mutattak be. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51 kiadás

1959 január 31

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1959 január 31

A Meteorológiai Intézet jelentéi szombaton, január 31-én este 21 órakor:

Kisebb havazás, ónos eső

A skandináv anticiklon fokozatosan erősödik és lassan délkelet felé terjeszkedik északi szelet okozva a Balti tenger és Lengyelország felett. Nyugaton Európában kissé meglágyult szél felszakította az a ködöt és a nappali hőmérséklet több helyen elérte az 5-7 fokot.

Hazánkban szombaton erősen felhős, ködös, párás idő volt. Este néhány helyen szitált a köd, a Kákesen szállingózott a hó. Az egész nap ködös nyugati irányokban 0 fok alatt maradt a hőmérséklet, de máshol 0-plusz 3 fokot érttek.

Budapestben szombaton 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított léghőmérséklet 764 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, több helyen kisebb havazás, ködcsitálás, ónos eső. Nyugaton kissé élénkebb északnyugati, északra forduló szél. Délen és keleten még több helyen köd.

Várható legelcsenyebb éjszakai hőmérséklet mínusz 1- mínusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában plusz 1-plusz 4, délkeleten helyenként mínusz 2-plusz 1 fok között. /MTI/

V É G E

